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Gripas epidēmija
17. janvārī Slimību profilakses 

un kontroles centrs izziņojis gri-
pas epidēmiju. Līdz tās beigām ir 
spēkā valsts apmaksātas ģimenes 
ārstu mājas vizītes pie gripas slim-
niekiem. Tas attiecas uz ģimenes 
ārstiem un dežūrārstiem, kuriem 
ir līgums ar Nacionālo veselības 
dienestu. Pacientam par vizīti 
jāmaksā 2,85 eiro. No pacienta 
iemaksām atbrīvoti 1. grupas in-
valīdi, trūcīgās personas (kurām 
ir izziņa), politiski represētie u.c. 
Ja ģimenes ārsts, ierodoties kā pie 
gripas slimnieka, tomēr konstatēs 
citu infekciju, arī tad par vizīti būs 
jāmaksā tikai pacienta iemaksa, 
jo ārstam iepriekš detalizēti jāno-
skaidro viņa stāvoklis.  

Vainšteins vadīs 
izlasi
Kuldīdznieks Romāns Vain-

šteins apstiprināts par valsts 
izlases galveno treneri šosejas 
riteņbraukšanā, informē Latvi-
jas Riteņbraukšanas  federācija. 
Tās padomes sēdē viņš apstip-
rināts vienbalsīgi. R.Vainšteins 
vadīs elites izlasi, kā arī pārrau-
dzīs U-23, junioru, jauniešu un 
sieviešu izlases darbu. Viņš būs 
arī izlašu menedžeris. Gadsimtu 
mijā R.Vainšteins bija viens no 
labākajiem šosejas velobraucē-
jiem pasaulē, 2000. gadā izcīnīja 
pasaules čempiona titulu grupas 
braucienā. Pēc karjeras beigām 
2004. gadā viņš apmetās Itālijā 
un darbojās biznesā, bet pērn 
atgriezās Kuldīgā.

Atceramies barikāžu laiku. 
8. lpp.

Ābelītei – 80. 
6. lpp.

Kā veidot 
savu 

uzņēmumu. 
4. lpp.

Ieradās 27 dalībnieki no sešām skolām. 
Pateicība un dāvaniņa tika katram, bet galvenā 
balva – ota zelta krāsā – pienācās Kristīnei 
Rateniecei no Upesgrīvas.
„Ar bērniem iepriekš gatavojāmies, izmē-

ģinājām, ko katrs zīmēs, un, jau braucot šurp, 
viņi jutās ļoti novērtēti un atbildīgi par to, ko 
dara. Skolēniem šis ir noderīgs un jauks pasā-
kums,” uzskata Upesgrīvas internātpamatsko-
las pedagoģe Iveta Ruža. Arī Lažas speciālās 
internātpamatskolas skolotājs I.Ozols stāsta, 
ka atbilstoši tēmai Latviešu tradīcijas mācī-
jušies zīmēt latviešu rakstu zīmes. 

Ideja par šādu tikšanos Pelčos radusies 
tāpēc, ka pārāk tāls šķitis ceļš līdz Valmieras 
novada Dauguļiem, kur speciālajām skolām 
notiek konkurss Burvju zīmulītis. „Katru gadu 
braucām, bet bērni pa ceļam nogura, pēc tam 
bija grūti radoši izpausties, bet nekur tuvāk tas 
netika rīkots,” stāsta Pelču vizuālās mākslas un 
rasēšanas skolotāja Ineta Immere. Direktores 
vietniece ārpusstundu darbā Agnese Veldre 
pastāstīja, ka konkursam dots nosaukums 
Saules ota, jo skolas adrese ir Saulesstari, te 
jau četrus gadus notiek festivāls Saules stariņi, 
un nu šis konkurss ir saules tēmas turpinājums.

Kamēr skolēni zīmēja, skolotāji jaunas 
idejas guva tēlotājmākslas studijas Kuldīgas 
palete vadītājas Ivetas Brences meistarklasē. 
Katrs izmēģināja grāmatu iesiešanu ar bambu-
sa kociņiem, neizmantojot ne adatu, ne diegu. 
„Šo uzdevumu skolotājiem rādu, lai viņi var 
izmantot darbā. Lai grāmata taptu, ir jāmēra, 
jāloka, jālīmē, jāgriež, un bērniem svarīgi to 
apgūt. Tā var būt laba ideja, kā šīs prasmes 
pilnveidot,” skaidro I.Brence.

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Vēl viens saulains pasākums
„Ļoti labi, ka mums vairs nav jābrauc gandrīz līdz Igaunijas robežai, lai bērni piedalītos vizuālās 
mākslas konkursā,” tā par pirmo Kurzemes speciālo skolu radošo konkursu Saules ota, kas no-
tika Pelču speciālajā internātpamatskolā-attīstības centrā, saka kolēģis Imants Ozols no Lažas.

Kurzemes konkursā Saules ota Pelču speciālās internātpamatskolas-attīstības centra 2. klases skolniece Diāna Krasovska (priekšplānā) tēmā Latviešu tradīcijas 
izvēlējās zīmēt Lieldienu zaķi.
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„Labākais 
novēlējums 
ikvienam: atrast sev 
vispiemērotāko un 
dvēseliski tuvāko 
vietu, kurā piepildīt 
sapņus.”

aktuālais jautājums

mums zvana

ieprieca

Juris Lipsnis, Lāsmas Reimanes foto

Atrast sev piemēroto

Ko atceraties no janvāra barikādēm 1991. gadā?

Grib balli Vecgada naktī
Kuldīdznieks ir neizpratnē, 

kādēļ pilsētā nenotika kārtīga 
balle, sagaidot Jauno gadu.

Pašvaldība rīkojot balles uzņē-
mējiem un domes darbiniekiem, 
represētajiem u.c. Viņu priecējot 
tas, ka pagastos kultūras darbinie-
ki savējiem var atpūtas pasākumu 
noorganizēt. „Bet vai tad kuldīdz-
niekiem Vecgada naktī jābraukā 
apkārt, meklējot balles citur?” 

Kuldīgas kultūras centra (KKC) 
direktore Inta Burnevica skaidro, 
ka balle nebija paredzēta, ņemot 

vērā iepriekšējo gadu pieredzi. Tā 
nenotiek trešo gadu, kopš KKC 
darbinieki intensīvi strādā visu 
decembri, lai radītu svētkus Rāts-
laukumā, kā arī Ziemassvētkos. 

Vecgada vakarā veiksmīgi bal-
les rīkojot krodziņi un kafejnīcas. 
KKC savas kafejnīcas nav, tādēļ 
jāmeklē, kas būs ar mieru doties 
izbraukumā. 31. decembrī ēdinā-
šanas uzņēmumi lielu atsaucību 
neizrādot. Arī tādēļ, ka apmek-
lētāju nav pārāk daudz (pēdējās 
reizēs bijuši ap 60).

„Arī apmeklētāju domas da-
lās, vai nācēji būtu. Uz dejām ar 
dzīvo mūziku pie galdiņa cilvēki 
nāk vakartērpos, ar partneri. Ja 
to visu nevar nodrošināt, balle 
nebūs izdevusies. Toties uz vecā 
tilta bija sagādāts 2000 eiro vērts 
salūts. Nesaku, ka balles nebūs 
nekad, – tas atkarīgs no kultūras 
centra budžeta. Kad pašvaldība 
to apstiprinās, raudzīsim, lai 
ieguvums ir vairāk cilvēkiem,” 
skaidro I.Burnevica.

Inguna Spuleniece

Visur ir spogulis!
„Kad tiks nokaisīts Ozolu 

ceļš? Bērniem jānokļūst uz 
skolu, bet pa ceļu paiet nevar,” 
zvanīja kāda Rendas pagasta 
iedzīvotāja. Līdzīgs zvans par 
Vangas ceļu (no Aizputes šose-
jas) ceturtdienas rītā atskanēja 
no kādas turlavnieces.

Rendeniece stāsta, ka trešdien, 
18. janvārī, e-pastu sūtījusi gan uz 
pagasta pārvaldi, gan Kuldīgas no-
vada domes priekšsēdes vietniekam 
Aleksandram Langem, kurš paso-
lījis kaut ko darīt. Bet ceturtdienas 
rītā nekādu izmaiņu neesot bijis. 

Pagasta pārvaldniece Inta Frei-
berga 19. janvārī skaidroja, ka 
konkrētais ceļš nav pašvaldības 
pārziņā – par to atbild Latvijas Au-
toceļu uzturētājs (LAU). „Šobrīd 
visur ir kā spogulis, arī pagasta 
centrā. Ar bezdarbnieku palīdzību 

cenšamies pakaisīt krustojumus 
un vietas, kur vairāk staigā cilvē-
ki, bet lietus ātri visu aizskalo,” 
viņa secina. Lai gan Ozolu ceļš 
satiksmes intensitātes ziņā nav 
prioritārs, trešdienas vakarpusē 
tas esot nokaisīts. Visticamāk, 
nākamajā rītā kaisāmo materiālu 
lietus jau aizskalojis.

Bet Turlavas iedzīvotāja atstās-
ta cita autovadītāja piedzīvoto uz 
Vangas ceļa. Arī tas, protams, nav 
svarīgāko brauktuvju sarakstā, 
tāpēc, kā saka zvanītāja, atgādina 
hokeja laukumu ar apaļu vidu un 
ūdeni pa virsu. Kad vīrietis zvanī-
jis ceļiniekiem, kā lai tur pabrauc, 
saņēmis pretjautājumu – kā tad 
pa šādu ceļu lai pabrauc kaisāmā 
mašīna... Arī pati turlavniece va-
karrīt zvanījusi LAU Kuldīgas 
ceļu rajona direktoram Andrim 

Upmalim, viņš paskaidrojis, ka 
visur paspēt nevar un ka kaisītājs 
nupat no Vangas ceļa ieslīdējis 
grāvī – jāsūta smagā tehnika, lai 
vilktu ārā.

Zvanītāja uzskata: tagad uz-
ņēmumam būs zaudējumi un tā 
tiešām būs nelietderīga nodokļu 
naudas tērēšana. Bet par atkusni 
taču zināms jau vairākas dienas, 
un prātīgāk būtu bijis nokaisīt 
iepriekš, lai veidotos vismaz kaut 
kāda saķere.

Viņa arī atgādina: kad pirmā 
sniega laikā par Basu ceļu uzturē-
tāji atbildējuši ar citu pretjautāju-
mu „Vai tad ir kas noticis?”, viena 
lielā fūre ar visu kravu iebraukusi 
laukā. Nākamajā dienā brauktuve 
tur nokaisīta.

Inguna Spuleniece 
Dina Poriņa

Trešdienas laikrakstā publicētajā rakstā Lauksaimniekiem par bizne-
sa vidi biju kļūdaini uzrakstījis SIA Augu aizsardzības serviss agrono-
ma Gunta Gulbja uzvārdu. Atvainojos Gulbja kungam par neērtībām.

Juris Lipsnis

Katrs 
sildās, kā 
var.

Lāsmas 
Reimanes 
teksts un 
foto

„Cilvēks savā vietā!” 
Kuldīdzniece Vija dalās priekā par kādas sētnieces darbu. „19. jan-

vārī, ejot pa Parka ielu gar bērnudārzu Bitīte, pārņēma šausmas – 
slidinājos pati un arī vecāki, kuri nāca ar bērniem pretim! Kāpām uz 
brauktuves, lai noturētos kājās. Bet, kā nonācu līdz vietai, kur sākas 
vecie kapi, ietve to garumā bija notīrīta: cilvēki var paiet, kājas neslīd. 
Esmu ievērojusi, ka tur strādā lieliska sieviete. Vienmēr priecājos, cik 
labi viņa to dara, lai būtu gan tīri, gan gājējiem droša iešana.”

Genādijs, darbojas Kuldīgas inva-
līdu biedrībā Tu vari:

– Tolaik dienēju Padomju armijā. 
Mūsu bāze atradās Alūksnē, bet drīz 
vien jau mūs palaida mājās. Neko 
daudz par notiekošo nezinājām un tajā 
neiedziļinājāmies. Zinu tikai to, ka uz 

barikādēm kopā bija gan krievi, gan latvieši, bet tagad 
esam sadalījušies, un tas nav pareizi. 

Māris, invalīds no Padomju armi-
jas laikiem:

– Es varu pateikt, ko neatceros, – 
visus tos no mūsu spices, kuri tagad 
raidījumos par barikādēm stāsta, kā 
viņiem tur gājis. Pats biju Rīgā, Doma 
laukumā, pie Latvijas Radio. Jau-
najiem tur gāja omulīgi: ugunskuri, 

meitenes, tēja... Mēs, veči, to lietu ņēmām nopietnāk, 
dažam pat obrezs (bise ar apzāģētu stobru – aut.) bija 
līdzi. Aprunājos arī ar OMON puikām. Viņi teica: 
pavēles jāpilda, bet, ja vien nenāks virsū ar mietiem, 
šaut uz cilvēkiem netaisās.

Maira, audzina mazos:
– Neko neatceros, jo biju maziņa. 

Zinu tikai to, ka tētis bija aizbraucis uz 
Rīgu, bet mamma skatījās televizorā, 
kas notiek.

Dace, strādā SIA Renda:
– Tieši tai laikā braucām no Rīgas 

mājā, tikko bija piedzimis mazais. 
Kad atradāmies uz Daugavas tilta, 
Vecrīgas pusē sāka šaut, redzējām, 
kā lido lodes. Bija šausmīgi bail... 

Gina, mājsaimniece:
– Tas bija laiks, kad katrs varēja 

daudz ko pārdomāt. Vīrs ar autobusu 
aizbrauca uz barikādēm Rīgā, bet 
man tobrīd bija piedzimis ceturtais 
bērns, un es sēdēju mājās. Mirklis 
nebija viegls: skatījos televizorā, 
kas Rīgā notiek, un lūdzos par vīru, 
par pārējiem, jo paļāvos uz Dievu. 

Šodien gan televizoru vairs neskatos, jo tas, kas 
Latvijā notiek, īsti neiet pie sirds.

Jānis Brūders, kādreizējais al-
sundznieks:

– Tas bija tik sen! Bijām Rīgā, 
braukšanu no Alsungas toreiz or-
ganizēja skolotājs Juris Jankovskis. 

mums raksta

Ceturtdienas rītā uz redak-
ciju piezvanīja kuldīdzniece, 
lai paustu prieku par kādas 
sētnieces darbu. Mainīgajos 
laika apstākļos, kad vienu 
rītu mūs pārsteidz sniegpu-
tenis, citu – atkala, kas ceļus 
un ietves pārklāj ar ledu, šis 
darbiņš noteikti nav no vieg-
lajiem. Bet sētniece to godam 
paveicot vienmēr, un īpaši uz-
skatāmi tas bijis šorīt. Viņas 
tīrītais ietves posms patīkami 
atšķīries no citiem. Pirms tam 

ar kolēģiem jau bijām pārru-
nājuši, kā nu kurš līdz darbam 
nokļuvis, jo ārā ļoti slidens. 
Cits atgriezies mājās pēc pir-
majiem pagalmā spertajiem 
soļiem, lai nomainītu apavus, 
cits aizslidinājies līdz automa-
šīnai. Sapratu, ka sētnieces 
veikums tiešām uzteicams. 
Jo visi apzināmies, ka zemi 
pārklājusi ledus kārta un, lai 
arī kā cilvēks censtos, viņa 
pārziņā nodoto ietves posmu 
visā garumā vienlaikus notīrīt 

vienmēr nav iespējams. Bet 
par tādiem cilvēkiem, kuru dar-
bu atzinīgi novērtē sabiedrība, 
sakām, ka viņi ir savā vietā. 

Rīt Kuldīgas Mākslas namā 
svinīgā pasākumā tiks godināti 
novada uzņēmēji un amat-
nieki, izteikta pateicība lielā-
kajiem nodokļu maksātājiem. 
Uzņēmējdarbībai Latvijā šis 
noteikti nav viegls laiks. Valsts 
politika jeb, man gribētos teikt, 
nepolitika ir ne tikai traucējusi 
veidoties un attīstīties uzņē-
mējdarbībai, bet arī daudzos 
uzņēmīgos un, iespējams, per-
spektīvos ļaudīs iznīcinājusi 
vēlmi kaut ko mēģināt un darīt. 

Prātā nāk dzirdēta frāze, ka 
ne mats no galvas nenokrīt 
bez Dieva ziņas. Varbūt arī 
uzņēmējdarbībā tiek atsijāti 
tikai tie, kuriem tur nemaz 
nav jābūt. Visticamāk, viņiem 
jāsaka paldies par pieredzi 
un jādodas tālāk sava ceļa 
meklējumos. Tāpēc prieks, 
ka ik gadu mūsu novadā atro-
das cilvēki, par kuriem varam 
teikt Jaunais uzņēmējs, Gada 
tirgotājs, Gada pakalpojuma 
sniedzējs.

Bet, kad pārāk gribas gaus-
ties, tad sev atgādinu kāda 
personības pilnveides trenera 
lekcijā dzirdēto: kāds vīrs bē-
dājies, ka viņam nav zābaku, 
līdz brīdim, kamēr ieraudzījis 
cilvēku, kuram nav kāju. Pēc 
tam viņš sācis Dievam raidīt 
pateicības lūgšanas par to, ka 
viņam, kaut gan mazliet nosa-
lušas, ir gan kājas, gan rokas, 
gan galva…
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No valsts policijas ikdienas

aktualitātes
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informē vugd

Deg mašīna un bēniņi
17. janvārī 19.08 Kuldīgas ugunsdzēsēji saņēmuši izsaukumu uz 

Skrundas ielu, kur degusi vieglā automašīna. Ugunsgrēks likvidēts 
pēc stundas. 

18. janvārī Valsts ugunsdzēsības un glābšanas dienests Kurzemē 
saņēmis trīs izsaukumus: divus uz ugunsnelaimi un vienu uz glābšanas 
darbiem. 23.30 dzēsēji devušies uz Kabiles pagastu, kur vienstāva 
dzīvojamās mājas bēniņos dega 60 m². Ugunsgrēks likvidēts 1.53. 

Saduras ar auto un 
dzīvniekiem

Informē Valsts policijas Kurzemes reģiona pārvaldes vecākā spe-
ciāliste Madara Šeršņova.

12. janvāris. 21.30 saņemta 
informācija, ka uz ceļa Ventspils–
Kuldīga pie Nabes ezera notikusi 
sadursme starp automašīnām 
Volvo un Ford. Cietušas abu ma-
šīnu vadītājas. Kuldīgā, Gaismas 
ielā, alkohola lietošanas laikā 
pazudis telefons. Aicinām apdo-
māt, kas tiek ielūgts ciemos, un 
īpaši piesardzīgiem jābūt, aicinot 
nepazīstamus vai mazpazīstamus 
cilvēkus. Noteikti vajadzētu pie-
skatīt mantas un neatstāt tās viegli 
piekļūstamās vietās.

14. janvāris. 4.30 Kuldīgā, 
Pilsētas laukumā, vīrietis nav 
ticis galā ar auto VW Transporter 
vadību un iebraucis nožogojumā.

16. janvāris. Liepājas ielā 16 
un 17 gadus veci jaunieši pieķerti, 
smēķējot. Sākta administratīvā 
lietvedība. 

17. janvāris. Ap 9.00 konsta-
tēts, ka Rudbāržos, Graudu ielā, 
uzlaužot durvis, kāds iekļuvis 
darbnīcu angārā un nozadzis mo-
torzāģi, krūmgriezi, slīpmašīnu 
un akumulatora skrūvgriezi. Ad-

ministratīvā pārkāpuma protokols 
uzrakstīts vīrietim, kurš Laidu 
pagastā medību bisi neglabāja 
metāla skapī.

No 12. līdz 18. janvārim no-
formēti trīs administratīvā pārkā-
puma protokoli: jaunietim, kurš 
Liepājas ielā smēķēja neatļautā 
vietā, vīrietim, kurš šajā ielā 
atradās 3,23 promiļu reibumā, 
kā arī vīrietim, kurš pa Kuldīgas 
apvedceļu ar velosipēdu brauca 
2,03 promiļu reibumā. 

Četri auto saskrējušies ar meža 
zvēriem. 12. janvārī 17.30 Novad-
niekos uz ceļa Ventspils–Kuldī-
ga–Saldus VW Passat uzbrauca 
stirnai. Nākamās dienas vakarpu-
sē līdzīgs negadījums noticis Pa-
durē uz ceļa Ventspils–Kuldīga–
Saldus, kur dzīvniekam uzbrauca 
automašīna VW. 14. janvārī 8.30 
meža dzīvniekam uz ceļa Skrun-
da–Ezere uzbrauca Toyota, bet 
vakarā Skrundas pagastā uz ceļa 
A9 – Volvo. Transportlīdzekļu 
vadītāji nav cietuši. 

Juris Lipsnis

Ventas krastu vadītāja Inese 
Ivāne stāsta, ka projekts tiek 
īstenots ar lauku attīstības pro-
grammas atbalstu nemateriālā, 
kultūras un dabas mantojuma 
saglabāšanai. Skrundenieki to 
izmanto, lai uzlabotu amatiermāk-
slas kolektīvu tēlu un šajā jomā 
nodrošinātu informāciju. 

Afišu stabi ir ieceres pirmā 
daļa. Pēc novada domes būv-
valdes izstrādātā maketa tos 
izgatavojusi Rudbāržu SIA Taku 
meistars. Tie nav tik monolīti kā, 
piemēram, Kuldīgā, tomēr labi 
iederas gan pilsētā, gan pagastu 
centrā un ir iemūrēti, lai kalpo-
tu gadiem. Līdz šim Skrundas 
novadā informācija izvietota, kā 
pagadās: pilsētā un laukos bija 
ziņojumu dēļi, taču daudzviet 
lapeles līmētas pat uz žogiem vai 
māju sienām. Tagad tas tiks darīts 
kulturāli, norāda I.Ivāne. 

Ļoti daudziem vajag, kur dzīvot
„Esam saņēmuši ļoti daudz iesniegumu par uzņemšanu dzīvokļu rindā, turklāt 
no cilvēkiem, kuri līdz šim to nav prasījuši,” Kuldīgas novada pašvaldības 
dzīvokļu komisijas sēdē teica tās vadītāja Elīna Iļjina. 

Speciālistu rinda
No decembra beigās un janvārī 

saņemtajiem iesniegumiem par 
palīdzību dzīvokļu lietā tika izska-
tīti 14. Trīs bija pašvaldības iestāžu 
lūgums dzīvokļu rindā uzņemt 
speciālistus. Pēc pērn mainītajiem 
saistošajiem noteikumiem jaunie 
speciālisti, ja tie atbilst nosacīju-
miem un darbavietai ir ļoti vajadzī-
gi, var tikt uzņemti atsevišķā rindā. 

Mājvieta vajadzīga vairākām 
ģimenēm, kurām ir trūcīgās vai 
maznodrošinātās statuss un kas 
audzina nepilngadīgus bērnus 
invalīdus. Biežākais iemesls: līdz 
šim dzīvoklis īrēts no privātperso-
nas, bet tā to uzteikusi. Ja prasītājs 
deklarēts laukos, komisija viņu var 
uzņemt konkrētā pagasta dzīvokļu 
rindā. Vienā gadījumā sieviete, 
kura prasa mājokli, ir nelikumīga 
apakšīrniece pašvaldības dzīvoklī, 

kur turklāt deklarējusies bez atļau-
jas, citā – cilvēki, kuri uz pilsētu 
atmukuši no pagasta, kurā atstājuši 
lielus komunālos un īres parādus. 
Vienam prasītājam jau agrāk ie-
dots dzīvoklis, ko īrnieks solījis 
izremontēt, bet sapratis, ka tas nav 
viņa spēkos, un prasa citu. Kāda 
kundze gados lūdz piešķirt sociālo 
dzīvokli Rātskunga ielā 2, jo viņai 
jau par grūtu kurināt krāsni.

Ja parādus maksā
Daudz bija iesniegumu par īres 

līguma pagarināšanu. Ja īrniekam 
nav parādu vai arī ja viņš šo sum-
mu samazina kaut pa mazumiņam 
un maksā arī ikmēneša rēķinu, 
komisijai nav iebildumu līgumu 
pagarināt, lielākoties uz gadu. 
Pāris īrniekiem tas tomēr netika 
pagarināts, un viņi brīdināti par 
īres līguma izbeigšanu, jo par 

parādiem tie neliekas ne zinis. 
Piemēram, viens īri nemaksā, bet 
arī nestājas bezdarbniekos un nav 
nokārtojis iespēju saņemt pabalstu.

Mājiņu pārdos
E.Iļjina informēja par pieciem 

brīvajiem dzīvokļiem novadā. 
Viens ir Kuldīgā, Rātskunga ielā 2, 
un tiks piedāvāts kundzei, kura 
vēlējās pārcelties veselības dēļ. 
Divi jāremontē, bet vēl no diviem 
jāizvāc iepriekšējo iemītnieku 
mantas, un tad tos varēs piedāvāt 
kādam, kurš gaida rindā.

Bet vienu dzīvokli – viendzī-
vokļa mājiņu Turlavā – nolemts 
nodot atsavināšanai, jo remon-
ta izmaksas būtu pārāk lielas – 
9000 eiro. 

Iveta Grīniņa

Afišu stabi 
Skrundas 
novadā
No Skrundas biedrības Ventas 
krasti iecerētajiem pieciem afišu 
stabiem četri ieguvuši stabilu vietu 
un jau sniedz informāciju.

Biedrības 
Ventas krasti 

ierīkotais 
afišu stabs 

pie Skrundas 
autoostas un 

veikala Elvi jau 
informē par 
notikumiem, 

un ar laiku tas 
iederēsies arī 

ieplānotajā 
tirgus laukuma 

pārbūvē.

Pirmais afišu stabs ierīkots 
Nīkrācē, Dzeldas centrā, un jau 
drīz bijis nolīmēts ar dažāda sa-
tura, taču glītiem paziņojumiem. 
Divi stabi atrodas Skrundā (pie 
autoostas un pie kultūras nama), 
pa vienam Rudbāržos un Raņķos 
(tur ierīkošanu aizkavējuši nelab-
vēlīgie laika apstākļi).

Otrajā projekta kārtā top tau-
tas tērpi visiem četriem kultūras 

nama deju kolektīviem: bēr-
nu Jautrajam dancim, jauniešu 
kolektīvam Tikai tā!, vidējās 
paaudzes Mežābelei un senioru 
Viršiem. Daudz jau paveikts, kaut 
termiņš beidzas rudenī. Skrunde-
nieki jau līdz Dziesmu un deju 
svētku skates pirmajiem posmiem 
izskatīties skaisti.

Dainas Tāfelbergas teksts 
un foto

Pieci ar nelegāliem ieročiem 
Valsts policija pabeigusi iz-

meklēšanu un prokuratūrai 
nodevusi kriminālprocesu, kurā 
pieci vīrieši (dz. 1985., 1978., 
1975., 1964. un 1957. gadā) tiek 
turēti aizdomās par nelegālu 
šaujamieroču un munīcijas 
apriti Kuldīgas novadā.

Sākot kriminālprocesu, kra-

tīšanā izņemti šaujamieroči, to 
sastāvdaļas (tostarp optiskie tē-
mekļi) un munīcija. Divi vīrieši 
par aizdomās turētajiem atzīti pēc 
Krimināllikuma (KL) 233. panta 
2. daļas – par šaujamieroča un tā 
munīcijas neatļautu remontēšanu, 
iegādāšanos, glabāšanu, nēsāša-
nu, pārvadāšanu un realizēšanu 

bez atļaujas, par ko soda ar brīvī-
bas atņemšanu līdz trim gadiem 
vai īslaicīgu brīvības atņemšanu, 
vai piespiedu darbu, vai naudas 
sodu. 

Gan viņi, gan pārējie trīs par 
aizdomās turētajiem atzīti arī 
pēc KL 233. panta 3. daļas – par 
šo pašu nodarījumu organizētā 

grupā. Par to paredzēts bargāks 
sods  – brīvības atņemšana līdz 
desmit gadiem ar mantas konfis-
kāciju vai bez tās un ar probācijas 
uzraudzību līdz trim gadiem.

Vīriešus bija aizturējuši Kur-
zemes reģiona pārvaldes krimi-
nālpolicijas biroja sevišķi smagu 
un sērijveida noziegumu apkaro-

šanas nodaļas darbinieki. Tagad 
aizdomās turētajiem, no kuriem 
četri jau bijuši krimināli sodīti, 
noteikts ar brīvības atņemšanu 
nesaistīts drošības līdzeklis. Trīs 
savu vainu noliedz, viens atzīst 
daļēji, viens – pilnībā.

Juris Lipsnis

13. janvāris. 8.00 Kuldīgā, Liepājas ielā, vīrietis ar BMW apbraukšanas manevrā 
nepārliecinājās par drošību un izraisīja sadursmi ar pretī braucošu auto Ford 
Focus un stāvošu Volkswagen Crafter (attēls no notikuma vietas). BMW vadī-
tājs, kurš pie stūres bija bez tiesībām, no notikuma vietas aizgāja, taču policijai 
izdevās viņu sameklēt. 
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Atbalsts bērniem ar invaliditāti
Projektā Kurzeme visiem tur-

pinās pieteikšanās bērnu ar in-
validitāti vajadzību izvērtēšanai 
un atbalsta plāna izstrādei, lai 
ģimenei ieteiktu visatbilstošā-
kos sociālos pakalpojumus, no 
kuriem daļu varēs saņemt bez 
maksas.

Vecākiem jāsazinās ar pašvaldī-
bas sociālo dienestu. Bērna vaja-
dzības izvērtē sociālais darbinieks, 
psihologs, ergoterapeits un, ja 
vajag, arī fizioterapeits. Balstoties 

rezultātos, tiek sagatavots plāns kat-
ram bērnam ar konkrētiem ieteiku-
miem, kādi pakalpojumi vajadzīgi 
bērniem un vecākiem, kurus var 
saņemt bez maksas: bērnam (līdz 
18 gadiem)  – četri atbalsta plānā 
ieteiktie sociālās rehabilitācijas 
pakalpojumi, katrs ne vairāk kā 
desmit reižu; vecākiem – divi ie-
teiktie pakalpojumi, katrs ne vairāk 
kā desmit reižu: psihologa, rehabi-
litologa palīdzība, fizioterapija un 
dalība izglītojošās atbalsta grupās.

Par Kuldīgas novada sporta 
skolas saimniecības pārzini 
izraudzīts kuldīdznieks Aigars 
Flugrāts (attēlā). 

Viņa iepriekšējais darbs saistīts 
ar kokapstrādi. Savulaik viņš 
strādājis Vulkānā, SIA Reinfelds 
un kokapstrādes uzņēmumā LWP.

Uz vakanto amatu bija pietei-
kušies 68 kandidāti. Vērtēšanas 
komisijas vadītājs bija sporta 
skolas direktors Agris Kimbors, 
komisijas locekļi – direktora 
vietniece mācību un sporta darbā 
Saila Jansone, Kuldīgas Centra 
vidusskolas direktores vietnieks 
saimnieciskajā darbā Aldis Štein-
bergs un pašvaldības izpilddirek-
tore Ilze Dambīte-Damberga.

„Uz pārrunām aicinājām desmit 
kandidātus, kurus atlasījām pēc 
iesniegtajiem dokumentiem,” 

Katram savas 
vajadzības

Aizputnieks Edgars Kazaks 
grib veidot uzņēmumu, tādēļ 
atbraucis uz tikšanos. „Negribu 
sasteigt un mesties iekšā pa galvu, 
pa kaklu – gribu izpētīt situāciju. 
Ieguvu pamatinformāciju, bet sī-
kumos vēl pašam jāizzina, jāmek-
lē internetā. Domāju, ka man at-
bilstošākā varētu būt mazbudžeta 
sabiedrība ar ierobežotu atbildību 
(SIA) vai SIA ar mikrouzņēmuma 
nodokli,” spriež E.Kazaks.

Individuālā komersante Jolanta 
Kerija no Kuldīgas gribējusi uzzi-
nāt, vai kaut kas no tā, ko valdība 
uzņēmējiem sacīja gada beigās, 
arī ieviests dzīvē: „Izmaiņas tika 
solītas katru dienu, bet šķiet, ka 
man viss paliek pa vecam. Biju 
dzirdējusi, ka ar šo gadu uzņēmē-
jam par darbinieku būs jāmaksā 
nodoklis vai pat atvaļinājuma 
nauda viņam jāmaksā arī tad, ja 
viņš ņem bezalgas atvaļinājumu, 
tādēļ to pajautāju Valsts ieņēmu-
mu dienesta (VID) darbiniecēm 
individuālā sarunā. Izrādās, ka 
nav vis. Tās bijušas vienas no 
pagājušogad izskanējušām izmai-
ņām, kas netika pieņemtas.”

„Man sava uzņēmuma vēl 
nav, bet gatavojos veidot,” saka 
kuldīdznieks Gatis, kurš uzvārdu 
negrib atklāt. „Uzzināju minimāli, 
jo tika stāstīts diezgan virspusēji. 

Pārmaiņas Bitītē
No 1. septembra Kuldīgas pirmsskolas izglītības iestāde Bitīte-attīstības  cen-
trs uzņems audzēkņus arī parastajās izglītības programmās – šādu lēmumu 
uz domes sēdi piekrita virzīt domes sociālā, izglītības un kultūras komiteja.

Šajā mācību gadā Bitīti ap-
meklē 164 bērni (12 grupas) 
ar somatiskajām saslimšanām, 
valodas un jauktiem attīstības 
traucējumiem, kā arī garīgās at-
tīstības traucējumiem. Te grupās 
vidēji ir 14 bērnu, pārējo pilsētas 
bērnudārzu grupās – vidēji 24. 
Tajā pašā laikā rindā uz pašvaldī-
bas bērnudārziem Kuldīgā gaida 
141 bērns, kas dzimis 2014. gadā, 
un 190, kuri dzimuši 2015. gadā. 

Nenoliedzami pārmaiņas saistī-
tas arī ar valsts finansējuma mai-
ņu. Kā skaidro domes izglītības 
nodaļas vadītāja Santa Dubure, 

speciālās izglītības iestādes līdz 
šim valsts finansēja pilnībā, taču 
no šīgada maksā vairs tikai 30% 
no iepriekšējās summas, bet nā-
kamgad vairs nefinansēs vispār. 
Darba kārtībā izvirzīts jautājums 
par iekļaujošo izglītību – tas no-
zīmē, ka bērni ar funkcionāliem 
traucējumiem mācāmi parastajās 
grupiņās vispārējā pirmsskolas 
izglītības programmā. Savukārt 
Kuldīgas novada bērniem ar ga-
rīgās attīstības traucējumiem tiks 
ieteiktas mācības Pelču speciālajā 
internātpamatskolā-attīstības 
centrā, kas jau gatavojas uzņemt 

arī pirmsskolas vecuma mazuļus.
Plānots 1. septembrī Bitītē 

uzņemt 96 bērnus, bet tie, kuri 
tur jau mācās, varēs to pabeigt. 
Tālākas pārmaiņas varētu skart 
arī citus pilsētas bērnudārzus, 
kuriem jālicencē speciālās pro-
grammas un jāiekļauj bērni ar 
funkcionāliem traucējumiem, kā 
arī jādomā, kā stiprināt atbalsta 
personālu. Tuvākā laika uzdevu-
mi – kārtot formalitātes, lai Bitīte 
var audzēkņus uzņemt vispārējā 
izglītības programmā.

Vija Zariņa

Pirmie soļi uzņēmējdarbībā
Kuldīgas biznesa inkubatora seminārā Uzņēmējdarbības veidu un nodokļu pielaikošana par to, kā reģistrēt jaunu 
uzņēmumu un kādas nodokļu likmes attiecas uz katru darbības veidu, Mārtiņzālē bija ieradušies ap 40 interesentu.

Biju domājis, ka informācijas 
būs vairāk un par nodokļiem tiks 
skaidrots padziļināti.” 

Dizainerei maketētājai Nataļ-
jai Štefaņukai no Alsungas gan 
seminārs bijis derīgs, jo visu, ko 
gribējusi, uzzinājusi: „Esmu paš-
nodarbinātā. Sākumā maksāju 
fiksētu nodokli, bet tas tika atcelts, 
tādēļ nācu noskaidrot, kā jārīkojas 
turpmāk. Jārēķina, kas izdevīgāk, 
un jāizvēlas.” 

Savukārt Talsu biznesa inku-
batora vecākā projektu vadītāja 
Dagmāra Dreiškena ar kolēģi Ilzi 
atbraukušas paskatīties, kā strādā 
kolēģi Kuldīgā, jo Talsos šāds in-

kubators darbojas kopš septembra. 
„Mums drīzumā notiks seminārs 
par interneta mārketingu, ir doma 
rīkot uzņēmējiem tikšanos ar VID 
darbiniekiem, tādēļ braucām piere-
dzes apmaiņā,” stāsta D.Dreiškena.

Reģistrē tikpat, 
likvidē vairāk 

Uzņēmumu reģistra (UR) Sal-
dus reģionālās nodaļas vadītāja 
un valsts notāre Baiba Andersone 
seminārā skaidroja, kā uzņēmumu 
reģistrēt, kādi dokumenti jāie-
sniedz, kā izmantot UR mājas lapu 
un iesniegt elektroniski parakstītus 

dokumentus. „Kopš 2013.  gada 
1. jūlija uzņēmuma reģistrēšanā 
izmaiņu nav. Pagājušogad de-
cembrī mainījusies valsts nodeva 
par reģistrēšanu un par izmaiņām. 
Iepriekš par katrām izmaiņām bija 
jāmaksā 14,23 eiro. Piemēram, 
juridiskajā adresē ir vienas pārmai-
ņas, valdes sastāvā – jau nākamās. 
Tagad par vienām jāmaksā 18 eiro; 
ja ir vairākas, tad neatkarīgi no 
summas, valsts nodeva ir 35 eiro,” 
skaidroja B.Andersone. Jauna 
uzņēmuma reģistrācija iepriekš 
maksāja 142 eiro, tagad – 150.

Saldus nodaļā līdzīgi kā visā 
Latvijā, salīdzinot ar iepriekšējiem 

gadiem, jaunus uzņēmumus reģis-
trējot aptuveni tikpat, cik agrāk, bet 
palielinājies likvidēto skaits. „Iespē-
jams, tas saistīts ar to, ka aptuveni 
divus gadus ir tā – ja arī nav nekāda 
gada apgrozījuma un atskaites tiek 
nodotas pa nullēm, gadā vienalga 
jāmaksā 50 eiro nodoklis. Līdz ar 
to nestrādājošus uzņēmumus cilvēki 
likvidē,” saka B.Andersone.

Jautā par nodokļiem 
VID Kuldīgas nodokļu pārvaldes 

fizisko personu tiešo nodokļu meto-
dikas daļas pārstāves Irina Millere 
un Vineta Lakševica informēja, 
kādi nodokļi attiecas dažādiem 
uzņēmumu veidiem, un tad daudzi 
uzdeva individuālus jautājumus.

Kuldīgas biznesa inkubatoram 
šis bija pirmais seminārs. „Pēc ap-
meklējuma redzams, ka ir cilvēki, 
kuri vēlas ko darīt,” saka inkuba-
tora vadītāja Līga Raituma. „No 
klātesošajiem maz ir tādu, kuriem 
jau ir uzņēmums, – vairumam ir 
idejas. Semināra tēmu par pirma-
jiem soļiem izvēlējāmies tāpēc, ka 
cilvēki pie mums nāk konsultēties 
un daudzus tas interesē. Lektores to 
ļoti skaidri un saprotami izstāstīja,” 
uzskata L.Raituma. 16. februārī 
plānota tikšanās ar Valsts darba 
inspekciju un Pārtikas un veterināro 
dienestu.

Jolanta Hercenberga
Aivara Vētrāja foto

Kuldīgas biznesa 
inkubatora 
pirmajā seminārā 
topošie un jau 
strādājošie uzņē-
mēji Valsts ieņē-
mumu dienesta 
darbiniecēm 
daudz jautāja par 
izmaiņām nodok-
ļos pašnodarbinā-
tajām personām.

Jūrkalnes tautas namam jubileja
21. janvārī 17.00 ar Ziru amatierteātra izrādi Kā barons precas un balli 
Jūrkalnē svinēs atjaunotā tautas nama piekto gadskārtu. 

Balli 21.00 spēlēs grupa Neo-
plāns, 23.00 ieradīsies vakara 
īpašie viesi – Kuldīgas grupa 
Montana.  

Ēka, kurā atrodas tautas nams, 
celta 1875. gadā. Tolaik tur bijis 
krogs un zirgu stadula. 1905. gadā 
tas izdemolēts. Muižas rentnieks 

uzvārdā Ozoliņš, kas krogā saim-
niekojis, no uztraukuma drīz 
nomiris. Skādi muižai atmaksājis 
kalps, kurš pēc tam apprecējis 
atraitnēs palikušo Ozoliņa sievu. 

30. gados tur izveidots tautas 
nams. Tagadējā vadītāja Kristīne 
Skrulle organizējusi laikmetīgās 

un klasiskās mākslas izstādes, 
seminārus un konferences, tur var 
skatīties kino, notiek amatierteātra 
mēģinājumi, koncerti un balles. 
Senajā namā saglabājies manteļ-
skurstenis, ko apskata arī Jūrkalnes 
viesi. Jau šogad tur ierīkos Vētru 
muzeju – vienīgo Latvijā.

Saimnieks izraudzīts

skaidro A.Kimbors. „Pārrunās 
komisiju visvairāk pārliecināja 
Aigars Flugrāts, jo viņam ir liela 
pieredze personāla pārvaldībā un 
pietiekamas tehniskās zināšanas, 
kas nepieciešamas šim amatam.” 

Inta Jansone
Aivara Vētrāja foto
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Kādas ir jūsu iestādes galvenās 
funkcijas? Cik tajā darbinieku?

– Padomē darbojas divas in-
stitūcijas, kopā ap 50 cilvēku. 
Izpildinstitūcija izmeklē pārkāpu-
mus, lēmējinstitūcija jeb padome 
faktiski ir pirmās instances tiesa. 
Ja mūsu lēmumi tiek apstrīdēti, tie 
nonāk apgabaltiesā. Konkurences 
pārkāpumu izmeklēšana ir smaga 
un sarežģīta, tāpēc diemžēl ir liela 
darbinieku mainība. Padomē esam 
trīs, darba līgums ir uz pieciem ga-
diem, amatā varam būt maksimāli 
divus termiņus. Esmu padomes 
priekšsēde kopš 2012. gada, un 
jūlijā amata termiņš beigsies. 

Vai kandidēsiet vēl? 
– Pagaidām nekomentēšu, jo 

pirmais manu lēmumu uzzinās 
ekonomikas ministrs. 

Vai nav grūti strādāt, ja pado-
me daudziem ir, tā teikt, uzminusi 
uz kājas?

– Galvenā ir apziņa, ar kādu 
cilvēks strādā, un lielākajai daļai 
mūsu darbinieku ir misijas apziņa. 
Ja esam neitrāli pret visiem, var tikt 
galā ar jebkuru situāciju.

Ar ko sadarbojaties?
– Korupcijas gadījumos ar Ko-

rupcijas novēršanas un apkarošanas 
biroju: mēs informējam viņus, 
viņi – mūs. Laba sadarbība ir ar 
Valsts ieņēmumu dienestu, Patē-
rētāju tiesību aizsardzības centru, 
Latvijas Banku, Valsts kontroli – 
jāizmanto jebkuri resursi. 

Kādas jūsu nozarē ir aktuālās 
problēmas?

– Reizi divos gados aptaujājam 
sabiedrību, tā uzzinot uzņēmēj-
darbības galvenās grūtības. Pir-
mā – publisku personu darbības, 
kas uzņēmējdarbību apgrūtina, 
atbalstot savējos, vieniem radot 
priekšrocības un citus diskrimi-
nējot. Otrā – aizliegta vienošanās 
publiskajos iepirkumos. 

Mūsu ekonomikai raksturīgi 
tas, ka lielāko daļu aktivitāšu rada 
tieši publiskie iepirkumi, kuros 
tiek apgūta Eiropas struktūrfondu 
nauda – kad tā vairs neienāk, liekas, 
ekonomika apstājas! Daudziem 
šķiet: kas gan tur slikts, ja šajā ie-
pirkumā vinnēju es, bet nākamajā 
ļauju vinnēt tev. Iespējams, tā ir 
padomju laika domāšana, ka valsti 
taču drīkst piekrāpt, bet tas rada 
problēmas tirgum: neienāk inves-
tīcijas, ekonomikai nav izaugsmes. 

Ir tādi uzņēmumi, kuri riskē ap-
zināti, zinot, ka sods – līdz 10% no 
pārkāpēja iepriekšējā finanšu gada 
apgrozījuma – nav nekas būtisks. 
Citi vienkārši nesaprot, ko dara, un 
neattiecina uz sevi gadījumus, kad 
aizliegtas vienošanās jau esam kon-
statējuši. Svarīgi saprast, ka šāda 
darbība noved pie nelietderīgas 
publisko resursu tērēšanas. 

Kā šādus gadījumus atklājat? 
– Uzņēmēji par pārkāpumiem 

pagaidām nesteidzas ziņot, arī 
sabiedrība pret nelikumīgu rīcību 

diemžēl ir visai toleranta. Kopš 
2013. gada izglītojam publisko ie-
pirkumu rīkotājus, un preventīvais 
darbs pamazām sāk dot augļus. 
Iepirkumu speciālisti iemācās 
aizliegtas vienošanās saskatīt un in-
formē mūs. Pērn saņēmām deviņus 
iesniegumus no dažādām nozarēm. 
Ir rafinēti gadījumi, bet gadās arī tā, 
ka pretendents savu tāmi uzliek uz 
konkurenta veidlapas…

Kā notiek izmeklēšana?
– Vispirms izvērtējam iespēja-

mās sakritības, pēc tam pētām, vai 
aizdomīgie pretendenti tandēmā 
startējuši arī citos iepirkumos, kur 
uz maiņām uzvarējis te viens, te 
otrs. Ja redzam vairākus šādus ie-
pirkumus, rosinām lietu un sākam 
izmeklēt, lūdzot Administratīvo 
rajona tiesu atļaut doties inspekcijā 
jeb nepieteiktā apmeklējumā. Iero-
damies uzņēmumā, lūdzam uzrādīt 
dokumentus, datorus, datu nesējus, 
kuros meklējam pierādījumus, kas 
apliecinātu informācijas, tāmju 
apmaiņu. Konkurenti nedrīkst citus 
informēt par cenu, tās veidošanas 
principiem. Publiskie iepircēji 
paļaujas, ka saņems labāko, saim-
nieciski izdevīgāko piedāvājumu. 

Lieta nekad netiek sākta uz 
baumu pamata – aizdomām jābūt 
nopietnām. Ja konstatēts pārkā-
pums, uzliekam sodu – līdz 10% no 
iepriekšējā finanšu gada apgrozīju-
ma. Maksimālo pērn neuzlikām – 
bija trīs lēmumi par pārkāpumu, 
un sods bija no 2,5 līdz nepilniem 
5%. Mūsu lēmums gandrīz ikreiz 
tiek pārsūdzēts apgabaltiesā un pēc 
tam Augstākajā tiesā, bet parasti 

tas atstāts spēkā, jo pierādījumus 
izvērtējam rūpīgi. Kad sods stā-
jies spēkā, uzņēmumam uz gadu 
noteikts arī aizliegums piedalīties 
publiskajos iepirkumos. 

Pēdējā laikā gan ir jaunums: 
uzņēmumi, kuri kartelī piedalīju-
šies, bet savu vainu atzīst un sodu 
samaksā, kā arī veic nepieciešamās 
darbības un informatīvos pasāku-
mus, lai līdzīgi gadījumi nevarētu 
atkārtoties, Konkurences padomei 
var lūgt uzticamību atjaunot. Tas 

nozīmē atļauju atkal piedalīties ie-
pirkumos. Var arī noslēgt izlīgumu, 
kas ļauj naudas sodu samazināt. 

Ne vienmēr tiek rosināta lie-
ta – ja iepirkums maznozīmīgs un 
uzņēmēji iepriekš pārkāpumos nav 
pieķerti, uzaicinām uz pārrunām, 
uzklausām un brīdinām par sekām. 
Tomēr visi nonāk mūsu melnajā sa-
rakstā, un turpmāk tiem pievēršam 
vēl lielāku uzmanību.

Cik uzņēmumu esat sodījuši?
– Pērn izteicām sešus brīdināju-

mus, kuros kopā iesaistīta 21 fiziskā 
un juridiskā persona. Konstatēti arī 
trīs pārkāpumi, kuros vienošanos 
noslēguši 12 dalībnieki. Dzelzceļa 
nozarē pārkāpumus konstatējām 
29 iepirkumos, un tas diemžēl liek 
secināt, ka tie tur kļuvuši par sistē-
mu. Ūdenssaimniecības projektos 
pašvaldībās bija pieci iepirkumi ar 
karteļa vienošanos, bet medicīnas 
iekārtu piegādē – četri. Vairāki Kur-
zemes uzņēmumi karteļa vienoša-
nos bija slēguši ūdenssaimniecības 
iepirkumos. Šie uzņēmumi savulaik 
iepirkumos startējuši kopā kā piln-
sabiedrība, bet šajā reizē piedalījās 
katrs par sevi, tātad nedrīkstēja 
izmantot pilnsabiedrības laikā iz-
veidojušos sadarbību un saskaņot 
tāmes un cenas.

Vai kādu nācies sodīt atkār-
toti?

– Pēc tam, kad uzņēmumi sodīti 
par karteļu vienošanos, recidīvs 
nav novērots. Diemžēl to nevar 
teikt par citu jomu – dominējošā 
stāvokļa ļaunprātīgu izmantošanu. 
Tas attiecas gan uz Rīgas brīvostu, 
gan Latvijas Pastu – bijušie un taga-
dējie monopoluzņēmumi izmanto 
stāvokli, lai ietekmētu piegādātājus 
un mazākus klientus.

Vai grēko tikai uzņēmumi?
– Pārkāpumus izdara arī publis-

kās personas – pašvaldības un valsts 
iestādes, kas rada priekšrocības 
vieniem uzņēmumiem, piemēram, 
savām kapitālsabiedrībām, un 
diskriminē citus. Gadījumi ir ļoti 
dažādi, piemēram, pērn Zemkopī-
bas ministrija izdomāja steidzami 
čipēt suņus, to uzticot ne tikai 
veterinārārstiem, bet arī Pārtikas un 
veterinārā dienesta inspektoriem. 
Mēs pret to stingri iestājāmies, 
jo publiskajām personām tirgus 
jāuzrauga, nevis tajā jāiesaistās, 
atņemot darbu privātuzņēmējiem. 
Mūsu iejaukšanās to novērsa.

Joprojām ir daudz gadījumu, kad 
pašvaldības izveido savas kapitālsa-
biedrības, kurām uzdod funkcijas, 
kas iepriekš uzticētas privātuzņē-
mumiem. Piemēram, Rīgas dome 

„Publiskajām personām – valstij un pašvaldībai – tirgus jāuzrauga, nevis 
tajā jāiesaistās, atņemot darbu uzņēmējiem,” uzsver Konkurences padomes 
priekšsēde Skaidrīte Ābrama. 

Konkurence jāveicina
Konkurences padomes galvenais uzdevums – nodrošināt iespēju katram tirgus dalībniekam ekonomiski darbo-
ties brīvas un godīgas konkurences apstākļos, kā arī darīt to visos tautsaimniecības sektoros. Par padomes 
darbu stāsta tās priekšsēde SKAIDRĪTE ĀBRAMA.

pirms vairākiem gadiem pateica, 
ka pašvaldības iestādēm jāpārtrauc 
līgumi ar privātajiem komersantiem 
par inženiertehniskajiem pakalpo-
jumiem un tie jānodod pašvaldības 
kapitālsabiedrībai. Vēlāk Valsts 
kontrole izpētīja, ka tas vairākkārt 
novedis pie pierakstījumiem, nepa-
matota cenu pieauguma un sliktiem 
pakalpojumiem.

Līdzīgi Rīgas pašvaldība noteica, 
ka tās iestāžu darbinieku obligātā 
medicīnas apskate jāveic tikai tai 
piederošajās veselības aprūpes ies-
tādēs, piemēram, Rīgas 1. slimnīcā 
un citās. Tā tika atbalstītas vienas 
medicīnas iestādes un diskriminētas 
citas, godīgu konkurenci kropļojot. 

Diemžēl mūsu pilnvaras nav 
pietiekamas, lai vērstos pret visām 
valsts iestādēm un pašvaldībām, 
kuras kropļo konkurenci.

Kā vērtējat pašvaldību infor-
matīvos izdevumus, kas dažviet 
konkurē ar reģionālajiem laik-
rakstiem?

– Aptaujas liecina, ka 50% cil-
vēku ir ļoti apmierināti, ka saņem 
bezmaksas krāsainu avīzi ar sporta 
pielikumu, ceļojumu aprakstiem, 
TV programmu un reklāmu, bet tas 
nozīmē risku privātajiem izdevē-
jiem. Latvijas Pašvaldību savienība 
(LPS) runā par to, ka nedrīkst iero-
bežot pašvaldību iespēju informēt 
sabiedrību. Bet ne jau par to ir runa! 
Pašvaldību uzdevums ir uzņēmēj-
darbību un konkurenci veicināt, 
jo bez uzņēmējiem valstī nekas 
nenotiks, tad nebūs arī naudas, par 
ko pašvaldībām izdot savas avīzes. 

Esam saņēmuši sūdzības no Rē-
zeknes, kur pašvaldības uzņēmums 
šādā informatīvajā izdevumā rekla-
mē savus pakalpojumus un vienlai-
kus nomelno privāto konkurentu. 

Bet ir arī pozitīvi piemēri, kad 
pašvaldības vadība saprot: uzņē-
mējiem ir tiesības tirgū pastāvēt. 

Iespējams, šie vadītāji paši nāk no 
uzņēmējdarbības.

Bet likums neaizliedz pašvaldī-
bām dibināt kapitālsabiedrības.

– Valsts pārvaldes iekārtas li-
kums noteic, ka valsts vai pašvaldī-
ba drīkst dibināt kapitālsabiedrības, 
lai darbību paplašinātu tajos tirgos, 
kuros neviens cits nespēj vai negrib 
darboties, vai arī gadījumos, kas 
saistīti ar drošību vai citiem stra-
tēģiskiem apsvērumiem. Diemžēl 
likums nenosaka, ka publiska 
persona vai tās kapitālsabiedrība 
nedrīkst diskriminēt citus tirgus 
dalībniekus, radot sev nepamatotas 
priekšrocības. Bet ir spēkā prin-
cips, ka tai jāievēro konkurences 
neitralitāte! Saskaņā ar to pašval-
dība nedrīkst radīt priekšrocības, 
piemēram, savam informatīvajam 
izdevumam, ievietojot tajā infor-
māciju, kas privātajam izdevējam 
nav pieejama. Bet vienlaikus nav 
likuma, kas pieprasītu šādu darbību 
pārtraukt. Latvijas Tirdzniecības 
un rūpniecības kamera rosinājusi 
grozījumus Konkurences likumā, 
kas aizliegtu publiskajām personām 
diskriminēt citus tirgus dalībniekus, 
bet grozījumi tiek bremzēti – pret 
tiem iebilst LPS un īpaši Lielo 
pilsētu asociācija. 

Kādi šai jomā lielākie riski?
– Mēdz gadīties, ka, šādām 

kapitālsabiedrībām sākot darbu, 
pašvaldības vairs nerīko iepirku-
mus, savukārt uzņēmēji saprot, ka 
viņiem tur vairs nav, ko darīt, un 
darbību izbeidz. Ir tāda pasaules 
līmeņa atziņa – dažādas inovācijas 
var radīt tikai privātais sektors, 
nevis publiskais. Jo, ja pašvaldības 
uzņēmums nonāk situācijā, kurā 
konkurences nav, tam taču vairs 
nav vajadzības kaut ko izgudrot un 
modernizēt! 

Jura Lipšņa teksts un foto

„Lieta nekad 
netiek sākta 
uz baumu 
pamata – 
aizdomām jābūt 
nopietnām.”

„Kāds pašvaldības uzņēmums tās 
informatīvajā izdevumā reklamē 
savus pakalpojumus un vienlaikus 
nomelno privāto konkurentu, lai 
atņemtu tam klientus.”
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Veido uzziņu materiālu
Kuldīgas bibliotēkas novad-

pētniecības sektora vadītāja Gita 
Reboka stāsta, ka sadarbībā ar 
muzeju tiek sistematizēti vēstures 
un kultūrvēstures materiāli par 
novada cilvēkiem un iestādēm, tai 
skaitā par pirmo pilsētas bērnu-
dārzu. Tie būs pieejami ikvienam. 
„No muzeja krājumiem esam 
ieguvuši 16 unikālas fotogrāfijas 
par iestādes pirmsākumiem, no 
Ābelītes – kādas 30, kas vairāk 
stāsta par padomju gadiem. Pē-
tījām arī laikraksta Kurzemnieks 
priekštečus: Jauno Kurzemnieku 
un Padomju Kuldīgu. Labprāt uz-
klausīsim ļaužu stāstus, pieņem-
sim fotogrāfijas vai dokumentus, 
kas vēstī ne par Ābelītes vēsturi 
vien.” 

Atvēršanas un atklāšanas 
datums 

„Ar bērnudārza dibināšanas 
datumu varētu rasties sajukums,” 
komentē G.Reboka. 1937. gada 
Jaunajā Kurzemniekā rodamas 
ziņas, ka 15. janvārī Kuldīgā, Pils 
ielā 2 (tagad tur ir mākslinieku re-
zidences izstāžu zāle), darbu sācis 
pirmais pilsētas bērnudārzs, lai 
atvieglotu arī trūcīgāko ģimeņu 
mammu iespējas stāties darbā. Va-
dītāja bijusi Fogele, saimniece – 
Reinholde, apkopējas  – Zilbere 
un Pirtniece. Bet rakstīts arī, ka 
11. aprīlī par godu gada jubilejai, 
kopš Kārlis Ulmanis ir ne vien 
Valsts prezidents, bet arī Minis-
tru prezidents, Kuldīgā pompozi 
atklāts bērnudārzs, muzejs un 
aptieka. 

1937. gada 14. aprīļa Jaunajā 
Kurzemniekā teikts: „Pulksten 
14.00 sākās Kuldīgas pilsētas 
bērnu dārza svinīga atklāšana. 
Glītajās un krāšņi dekorētajās 
bērnu dārza telpās pulcējās valsts, 
pašvaldības, saderīgo organizāci-
ju pārstāvji un bērnu vecāki. Bija 
ieradušies arī viesi no Rīgas  –  
soc. apgādības departamenta 
direktors Sīlis, farmācijas valdes 
priekšnieks Rutenbergs un viņa 
biedrs Muktans. Atklāšanu ieva-
dīja ar dziesmu Dod mums jaunu 
dzīvi, Dievs.” Pasākumā piedalī-
jies arī mācītājs un pilsētas galva 
Dreimanis, citi viesi. Bērni tiem 

1937./1938. gads. Kuldīgas pilsētas bērnu dārza audzēkņi.1937./1938. g. Kuldīgas pilsētas bērnu dārza darbinieces. 1937./1938. g. Pirmajā gadā atvērta viena grupa ar 30 audzēkņiem 
no trim līdz astoņiem gadiem. Īpašas mācību programmas nebija, 
sanitārā uzraudzība uzticēta pilsētas ārstiem.  

1937./1938. g. Bērnu dārza ēka Pils ielā 2.

Pirms 1968. gada. Fonā vēl redzama tūka fabrikas īpašnieka Artura Vintelera 
mājas terase un balkons. To vēlāk nojauca un uzcēla piebūvi. 

1997. gada februāris – darbinieces bērnudārza 60. jubilejā. Pirmajā rindā no krei-
sās Ināra Ceriņa, Velga Apine, Dace Sacicka, Sigita Jirgensone, vadītāja Leonora 
Jirgensone, Rita Upeniece, Skaidrīte Liepiņa, Malda Briede. Otrajā rindā: Velta Erke-
na, Velta Kalniņa, Austra Varslavāne, Tatjana Kuntrāte, Kitija Krūmiņa, Alda Lauska, 
Valentīna Eglīte, Gunita Tomsone, Daiga Baķe, Aija Viļuma. Trešajā rindā: Ruta Zie-
mele, Inese Pranča, Daina Baltrakova, Agrita Bērica, Skaidrīte Eida. 

Ābelītes 80. gadā 
Ir divas moderni izremontētas ēkas 
Kuldīgā, tajās darbojas 12 grupas, 
kopā 278 audzēkņi, sākot ar divarpus 
gadiem.
Kopš 2009. gada Pelčos ir filiāle, 
grupās ir 51 audzēknis no pusotra 
gada vecuma.
Bez vadītājas Rutas Ziemeles un 
vietnieces Ilzes Stieģeles strādā 
37 skolotājas, tai skaitā divas 
mūzikas un viena sporta skolotāja, 
logopēde un sociālā pedagoģe. 
Pavasarī izlaidums būs 
48 audzēkņiem.

Kuldīgas pirmais bērnudārzs
15. janvārī 80. jubileja apritēja pirmajam un vecākajam Kuldīgas bērnudārzam, kas 
darbojas līdz mūsdienām – pirmsskolas izglītības iestādei Ābelīte.

pasnieguši ziedus, īpaši jauku ie-
spaidu atstājusi mazo dziedāšana 
un deklamācijas, par to vēlāk 
dalītas dāvanas. „Mazās actiņas 
spulgoja priekā, bet daudziem 
vecākiem iemirdzējās acis, redzot, 
ar kādu gādību valsts un pašval-
dība rūpējas par viņu mīluļiem,” 
teikts laikrakstā. Gara pateicī-
bas telegramma, kurā vadonis 
K.Ulmanis cildināts kā visa labā 
avots un cēlonis, nosūtīta viņam 
uz Rīgu. 

Rājiens biedrenei Kalniņai
1940. vai 1941. gadā, kad tūka 

fabrikas īpašnieks Arturs Vinte-
lers jau bija devies no Latvijas 
prom un īpašums nonācis valsts 
ziņā, bērnudārzs pārcelts uz viņa 
dzīvojamo māju Ziedu ielā 6, kur 
tas darbojas līdz mūsdienām. Kara 
gados tas atradies Baznīcas ielā, 
bet pēc tam atkal Ziedu ielā.  

Par notikumiem ziņo arī Pa-
domju Kuldīga, cildinot valdību, 
kura gādā, lai sievietes-mātes 
netraucēti varētu piedalīties ko-
munisma celtniecībā. Neiztiek 
bez starpgadījumiem, piemēram, 
1952. gada rudenī audzinātāja, 
biedrene Kalniņa nav ieradusies 
darbā un mātes 8.45 atstājušas 
bērnus dārziņā bez uzraudzības, 
par to Kalniņai izteikts stingrs 
brīdinājums. Vecāki arī sūdzēju-
šies, ka mazajiem telpās netiek 
novilktas vilnas jaciņas, viņi 
sasvīst un var saslimt.

Aug laikam līdzi
Ābelīte mainījusies līdzi ga-

diem, atnākot jauniem vadītājiem 
un paplašinot telpas. 40 gadus 
vadītājas amatā aizvadīja Leonora 
Jirgensone, līdz ar viņu iestādē 
lielu uzmanību sāka pievērst 
sporta nodarbībām. Tagadējā va-
dītāja Ruta Ziemele darba gaitas 
sāka 1994. gadā kā audzinātāja un 
sporta skolotāja, bet 2006. gadā 
kļuva par vadītāju: „90. gadu sā-
kumā dārziņā nebija pārāk daudz 
bērnu, skolotājām pat bija sadalīti 
Kuldīgas mikrorajoni, un nācās 
doties pie ģimenēm, lai uzrunātu 
tās sūtīt savas atvases dārziņā.” 

Remonts bijis iecerēts jau 
80.  gadu beigās, bet dažādu 
iemeslu dēļ to nācies atlikt, līdz 

2011. gadā Kuldīgas novada 
pašvaldība nodeva ekspluatācijā 
pirmo piebūvi, bet 2014. gada 
vasarā pabeidza bijušās Vintele-
ra mājas remontu. Tā paša gada 
septembrī iestāde sāka darbu 
kā bērnu vajadzībām atbilstošs 
un moderns ēku komplekss. Pē-
dējos gados nemainīgi, kā visā 
valstī, aktuāla ir rinda uz vietām 
pirmsskolas iestādē, pedagoģes 
nav apmierinātas ar nelielo algu, 
toties Ābelītē, tāpat kā abos pārē-
jos Kuldīgas dārziņos Cīrulītī un 
Bitītē, ir labi iekārtota vide, strādā 
kvalificētas skolotājas.

Stāda jaunus kociņus
Savu vārdu Ābelīte ieguva 

1980. gadā, pateicoties teritorijā 
augošajām ābelēm. Pēdējā re-
monta laikā lielā vecuma dēļ koki 
izrauti, atstājot tikai četrus, un 
pavasarī izlaiduma grupu audzēkņi 
ar vecākiem stāda jaunus kociņus. 
Šajos gados bērnudārzu apmeklē-
juši milzum daudz mazuļu, kuri 
nu jau pieauguši, un dažās kul-
dīdznieku ģimenēs tā ir tradīcija 
paaudzēs – būt Ābelītes audzēk-
ņiem. Par savējiem te tiek saukti, 
piemēram, volejbolisti Toms un 
Jānis Šmēdiņi, dziedātāja Maija 
Lūsēna un viņas dvīņumāsa Larisa. 

Vadītājas vietniece Ilze Stieģe-
le: „Pēdējās desmitgadēs iegājies, 
ka dzimšanas dienu svinam febru-
ārī, un tā būs arī šogad: būs pasā-
kumi gan bērniem, gan vecākiem, 
radošās darbnīcas. 24.  februārī 
aicināsim bijušos darbiniekus, 
28. februārī – absolventus, un 
svinības beigsim 3. martā.”

Vija Zariņa
Kuldīgas novada muzeja un 

Ābelītes arhīva foto 

2017. gada janvāris – Ābelītei aprit 80. gads.
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Inga ar ģimeni, kolēģiem, draudzenēm vai arī viena 
pati atvaļinājumu pavadījusi kūrortos Grieķijā, Spānijā, 
Apvienotajos Arābu Emirātos un Turcijā, kuru uzskata par 
cenas un piedāvājuma ziņā vislabāko galamērķi. „Pirmajā 
reizē ar ģimeni aizbraucām uz Grieķiju. Vecākajam dēlam 
Ralfam tad vēl bija tikai trīs gadi. Tas bija mans pirmais 
lidojums. Neko īpašu neplānojām – vienkārši gribējās 
piedzīvot ko nebijušu. Tas tik ļoti iepatikās, ka tagad 
atvaļinājumu tā pavadu regulāri.”

Meklē internetā
Ceļojumus Inga iegādājas savlaicīgi: interneta vietnē 

Google ieraksta Ceļojumi uz Turciju un izskata aģentūru pie-
dāvājumu. Cena svārstās no 300 līdz 600 eiro cilvēkam par 
nedēļu, ieskaitot lidmašīnas biļeti, viesnīcu, ēdināšanu utt.

Turcijā tūristu iecienīti reģioni ir Kemera, Alānija, Side, 
Antālija, Beleka, Marmarisa un vēl dažas. „Esmu bijusi 
vairākās, bet vislabāk patīk Alānija. Kemera ir ļoti skaista, 
kalnaina vieta, tomēr, manuprāt, tur ir stiprāki vēji, tādēļ 
laika apstākļi nav prognozējami. Vienā un tajā pašā dienā 
Alānijā var būt 35 grādi, bet Kemerā – 30. Sides reģions 
arī ir ļoti skaists. Tur bijām ar Pagrabiņa kolektīvu, kamēr 
kafejnīcas ēkā notika restaurācija. Tur ir skaista vecpilsēta, 
aug gan priedes, gan palmas, ir ļoti svaigs gaiss,” stāsta Inga. 

Atrod labāko piedāvājumu
Inga skatās, lai viesnīca atrastos pie pašas jūras, lai 

līdz tai nav jāiet pāri ceļam vai vēl tālāk. Tāpat izpēta, vai 
maksā iekļauta cena par atpūtas krēsliem pludmalē, jo 
citās viesnīcās, ja vēlas tos izmantot, par to jāpiemaksā. 
Arī pludmales atšķiras. Ir oļu un smilšu, un tas piedāvā-
jumā norādīts. Atpūtas krēsli un saulessargi pie baseina 
vairumam viesnīcu ir iekļauti cenā. Citas piedāvā arī 
pludmales dvieļus, citās par tiem jāpiemaksā vai jāizmanto 
savi. Dažās viesnīcās bezvadu internets (Wi-Fi) par brīvu 
ir tikai atsevišķās telpās, dažās arī numuriņos, bet citās 
tikai par maksu. 

Viena no būtiskākajām izvēlēm ir ēdināšana. Aģentūru 
piedāvājumā ir viesnīcas gan bez ēdināšanas, gan tikai 
ar brokastīm, gan ar brokastīm un vakariņām vai arī trim 
maltītēm, kas pie ceļojumiem parasti atzīmēts ar vārdu all 
(viss – angl.). Ja izvēlas tikai brokastis un vakariņas, dienā 
viesnīcā var arī paēst, bet par to jāmaksā. 

„Izvēlos četru vai piecu zvaigžņu viesnīcu. Lielas atšķirī-
bas tām nav,” skaidro Inga. „Parasti ir četrreizēja ēdināšana, 

ceļojums
Jolanta Hercenberga
Ingas Eglinskas arhīva fotoAtvaļinājumā smeļas saules spēku 

„Man ir aktīvs darbs, tādēļ atpūtu izvēlos pasīvu. Ik gadu, pagājušogad 
pat divas reizes, braucu ceļojumā uz kādu kūrortu: sauļojos, peldu, 
uzņemu saules enerģiju un D vitamīnu. Tā ir nedēļa, ko veltu tikai sev,” 
saka kafejnīcas Pagrabiņš vadītāja Inga Eglinska.

bet dažreiz kāda vieta, kur paēst, atvērta visu diennakti. Vies-
nīcu cenā parasti ir iekļauti dzērieni un vietējais alkohols, 
bet dažās – arī eiropeiskais. Katrā vietā var atšķirties laiks, 
no cikiem tas pieejams, bet pamatā līdz pusnaktij. Pēdējo 
reizi biju viesnīcā, kur bārs darbojās visu nakti.” 

Ceļojuma cenā ietverta arī tūristu nogādāšana no lidostas 
līdz viesnīcai un atpakaļ un maksa par lielo bagāžu. 

Svarīgi apdrošināties
Kad ceļojums noskatīts, jāsazinās ar aģentūru un lido-

jums jārezervē. Tad tiek atsūtīts apstiprinājums. Parasti 
tiek prasīta 20% iemaksa, bet mēnesi iepriekš jāsamaksā 
pārējais. „Ik gadu februārī izstāžu centrā Ķīpsalā notiek 
tūrisma izstāde-gadatirgus Balttour, un tajā parasti tiek 
piedāvāti ceļojumi par labu cenu. Vienu tiešām izdevīgu 
esmu tur iegādājusies, bet parasti pasūtu internetā,” Inga 
dalās pieredzē.

Ceļojot uz Turciju, pases derīguma termiņam jābūt ilgā-
kam par sešiem mēnešiem. Svarīgi arī ceļojumu pirms tam 
apdrošināt, jo tas var noderēt, ja kaut kas atgadās ar bagāžu 
vai veselību. Par to pārliecinājusies arī Inga, kad redzējusi, 
kā pazīstama sieviete, kura bija apdrošinājusies, Turcijā 
salauzusi roku un saņēmusi labu medicīnisko aprūpi.

Pazust nevar
„Pasūtot ceļojumu aģentūrā, valstī, kurā atpūšos, jūtu, 

ka esmu nemitīgi pieskatīta. Ir cilvēki, kuri aizved, parāda 
un iedod savu telefona numuru, lai var sazvanīt, ja atgadās 
kas neparedzēts,” pastāsta Inga.

Visi konkrētā lidmašīnas reisa pasažieri braucot uz 
kādu kūrortu. Izkāpuši kopā ejot pēc bagāžas. Izejot no 
lidostas, kur pie durvīm stāv daudz cilvēku ar ceļojumu 

firmu uzrakstiem, katram jāiet pie tā, kuram rokās attie-
cīgās aģentūras nosaukums. Visi tās ceļotāji tiek sagaidīti 
pēc saraksta. Tālāk katram parāda, kurā autobusā jākāpj, 
jo dažādu aģentūru tūristi brauc uz vienas pilsētas vai 
ciemata kūrortiem. Katrā autobusā ceļotājus pavada kāds 
aģentūras darbinieks, mazliet pastāsta par valsti un visus 
nogādā līdz viesnīcai. 

„Reiz visi autobusā stundu gaidījām sievieti, kura bija 
izgājusi no lidostas uzsmēķēt un tad gribēja atgriezties 
pēc bagāžas. Protams, viņu vairs neielaida, un tad bija 
jāskaidrojas, jāiziet dažāda kontrole,” atceras Inga.

Sazināties Turcijā esot viegli, jo gandrīz visi nozares 
darbinieki runājot krieviski un angliski. 

Klients ir vērtība
Ierodoties viesnīcā, reģistratūrā jāiedod pase, lai 

darbinieki var pārliecināties, ka firma rezervējusi vietu, 
jāaizpilda īsa anketa, tad tiek ierādīts numuriņš. Katram 
uzliek aproci ar viesnīcas nosaukumu, citreiz arī adresi un 
telefona numuru. Tā ir kā zīme personālam, ka šis cilvēks 
var atrasties teritorijā, peldēties baseinā, ieturēt maltītes.

„Turcijā ir augsts apkalpošanas līmenis, darbinieki ir 
ļoti viesmīlīgi un laipni: parunājas ar katru, rūpējas, lai visi 
justos labi. Viņiem ir laba humora izjūta, tādēļ kāds var 
mēģināt arī paķert, bet, ja proti asprātīgi atbildēt, gaisotne 
ir pozitīva. Turcijā noteikti dzirdēsiet komplimentus: tirgū, 
uz ielas, viesnīcā. Pie mums lielveikalā vai tirgū neviens tā 
nedara, bet tur tas ierasts,” Inga dalās piedzīvotajā.

Katrā numuriņā ir lapa, kur krievu un angļu valodā 
uzrakstīta informācija par kārtību viesnīcā, ēdināšanas 
un atrakciju laiku. To ir vērts izlasīt, jo, iespējams, tur 
piedāvā arī pirti, trenažieru zāli, minigolfu vai ko citu. 
Numuriņi tiek uzkopti katru dienu, reizi vai divas nedēļā 
nomainīta gultasveļa. Nereti pēc uzkopšanas istabā gaida 
pārsteigums – no dvieļiem izveidots mākslas darbs.

(Turpmāk vēl.)

Kuldīgas uzņēmēja Inga 
Eglinska pēdējos gados 
atvaļinājumu pavada 
kūrortā Turcijā. Tur lētāk 
nekā, piemēram, Spānijā 
vai Grieķijā tiekot piedāvā-
ta pat labāka apkalpošana. 
Bet saules spēku varot 
sasmelties ikvienā no šīm 
zemēm.

„Kūrorts ir brīnišķīga vieta, kur atbrīvot prātu un smelties spēku 
turpmākajiem darbiem. Guļu, ēdu, sauļojos, peldos – viss laiks 
pieder tikai man,” atzīst Inga Eglinska.

Kādu numuriņu klientam ierādīs, tā ir laimes spēle. Iepriekš in-
ternetā par papildu maksu varot pasūtīt īpašas vēlmes, piemē-
ram, skatu uz jūru. Bet tikpat labi ekskluzīvs numuriņš ar džakuzi 
var tikt ierādīts tāpat bez piemaksas, kā tas gadījies Ingai.

Kūrortā ir viens vai vairāki baseini, bāri, pirts – kas nu kurā vēl. 
Ir norādīts laiks, kad kas darbojas. Pēc sešiem vakarā baseinā 
vairs nevar iet, jo tas tiek tīrīts.
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Kuldīgas 2. vidusskolas 12. kla-
ses audzēkņi par barikāžu laiku 
uzrakstījuši esejas. Lūk, frag-
menti no viņu pārdomām!  

Miks Kalva: „Pats neesmu pie-
dzīvojis barikādes, bet diezgan 
daudz par to esmu dzirdējis. Esot 
kopā ar cilvēkiem, kuri to piedzī-
vojuši, man patīk, ja viņi pastāsta 
par savām emocijām un izjūtām. 
Katrs no šiem cilvēkiem to stāsta 
nedaudz atšķirīgi. Pats vienmēr 
esmu domājis par to, ko es darītu, 
ja pienāktu šāds brīdis, kad atkal 
būtu jācīnās par Latvijas brīvību. 
Protams, darītu tāpat kā tālaika 
cilvēki, jo, manuprāt, tas ir pienā-
kums – aizstāvēt savas valsts brīvī-
bu un neatkarību.”

Jānis Vilnītis: „Man liekas, ka 
tie, kuriem ir 15 vai mazāk gadu, 
nesaprot, kas tas ir – barikādes. 
Es arī neesmu ko tādu piedzīvo-

jis, bet man ir nojausma, jo daudz 
esmu redzējis filmēto materiālu 
un dzirdējis. Kāds paziņa man 
reiz prasīja, vai es aizsargātu sa-
vas mājas, savu pilsētu un valsti. 
Atbildēju, ka darītu. Stātos pretī 
ikvienam, kurš uzbruktu ma-
nai dzimtenei. Es esmu Latvijas 
patriots un gribu aizsargāt savas 
valsts godu.”

Krista Kalna: „Mūsdienās ba-
rikāžu laiku piemin, dzerot tēju, 
iekurot ugunskuru un dziedot 
dziesmas. Daudzi, kuri piedzī-
vojuši šo laiku, labprāt dalās ar 
saviem barikāžu stāstiem. Teju 
katru gadu apmeklēju barikāžu 
atceres pasākumus Kuldīgā. Tie 
tiek rīkoti Kuldīgas Pilsētas dār-
zā, muzejā un citviet. Izjūtas tur 
parasti ir emocionāli nostalģis-
kas. Pasākumu rīkotājiem vien-
mēr tik ļoti izdodas radīt to īpašo 
noskaņu un vienotības izjūtu.

Man pašai žēl par savu kādrei-
zējo un citu vienaldzīgo attiek-
smi pret šo vēstures notikumu. Es 
vēlos, kaut mēs visi, arī tie, kuri 
nav pieredzējuši barikāžu laiku, 
spētu izjust un izdzīvot līdzi vi-
siem tālaikā pārdzīvojumiem un 
izjūtām – bailēm, neziņai, kas 
mijās ar milzīgu patriotismu un 
spītu: „Nē, Latvijai būs būt!””

Sindija Cīrule: „Varu pastās-
tīt, kā barikāžu laiku atceras 
mana vecmāmiņa un vectētiņš: 
„Auksts 13. janvāra rīts, svētdie-
na. Paēduši brokastis, ieslēdzām 
televizoru. Tur pārraidīja kino-
operatora Jura Podnieka uzņemto 
par to, kas bija noticis Lietuvas 
galvaspilsētā Viļņā, kur PSRS 
karaspēks uzbruka televīzijas 
torņa aizstāvjiem, bojā gājuši 
piecpadsmit cilvēki. Uz ekrāna 
bija redzamas šausmas, ko baisi 
atcerēties. Karavīri ar tankiem 

brauca cilvēku pūlī, cilvēki klie-
dza, jauniešiem rokās plīvoja 
brīvās Lietuvas valsts karogi. 
Mēs, visa ģimene, sēdējām un 
klusējām, tikai asaras ritēja pār 
vaigiem. Sapratām, ka līdzšinējā 
valsts, ko saucām par PSRS, ir 
liela, bruņota mašinērija, kurai 
cilvēka dzīvība un neatkarība 
nav svarīga. Viņu ideja – sagla-
bāt un nostiprināt savu varu, taču 
tas vairs nebija iespējams.””

Inta Guļevska: „Ar lepnumu 
varu teikt, ka barikādēs piedalī-
jās mans tētis un vectētiņš. Tētis 
brauca uz Rīgu un atstāja mājās 
mammu, kura bija gaidībās ar 
manu jaunāko brāli, bet vecākais 
brālis vēl bija ļoti maziņš. Tajā 
laikā neviens nezināja, kā būs. 
Bet katrs sevi cienošs Latvijas 
iedzīvotājs piedalījās, lai aizsar-

gātu savu zemi: bija tikai viena 
doma – lai Latvija būtu brīva.”

Dana Vilce: „No pazīstama-
jiem, kuri bijuši barikādēs, esmu 
dzirdējusi, ka tās bijušas vispat-
riotiskākās dienas viņu dzīvē. 
To nevarot salīdzināt ne ar ko 
citu. Viss laiks pavadīts, kurinot 
ugunskurus un apspriežot jaunā-
kās ziņas. Manuprāt, tas tiešām 
bija kas nebijis. Bez vardarbības 
un tikai ar tēvzemes mīlestību iet 
pret lielvaru! Varbūt ne vienmēr 
mēs to jūtam un saredzam, kādi 
esam, taču ar šiem notikumiem 
mēs – latvieši un baltieši kopu-
mā – savu vārdu esam ierakstīju-
ši pasaules vēsturē.” 

Vija Zariņa
Kuldīgas novada muzeja un 

Kuldīgas 2. vidusskolas 
arhīva foto

Spilgtas un asiņainas 
krāsas

Kuldīgas 2. vidusskolas 12. kla-
ses audzinātāja, latviešu valodas 
un literatūras skolotāja Inese Pul-
mane 1991. gadā strādāja Rīgā 
un barikādes pieredzēja klātienē. 
Viņa pabeidza Latvijas Univer-
sitāti un palika skolotājas darbā 
galvaspilsētā, bet teju katru nedē-
ļas nogali apciemoja mājas. 

„Jauno krāsu televizoru pir-
mo reizi ieslēdzām svētdien, 
13.  janvārī. Un pirmie kadri, ko 
tas parādīja, bija notikumi Viļ-
ņā. Spilgtas un asiņainas krāsas. 
Tanki brauca virsū cilvēkiem, 
asinis sniegā... Tas iespiedies at-
miņā. Vecāki baidījās mani laist 
atpakaļ uz Rīgu. Man arī bija 
bail!” 

Uz darbu Inese tikusi normāli, 
un Rīga nav bijusi tik briesmīga, 
kā varētu iztēloties. Toties pēc 
nedēļas, 20. janvārī, atkal sāku-
šās šausmas. Autobusi no Kuldī-
gas uz Rīgu kursējuši 15.10, tad 
17.45. „Parasti braucu 17.45, un 
tad būtu iekļuvusi tieši šauša-

nā pie Bastejkalna, jo tur netālu 
dzīvoju. To svētdien izvēlējos 
braukt 15.00. Rīgas dzīvoklī tūlīt 
ieslēdzu televizoru: Panorāma 
tika pārtraukta, un Ojārs Rubenis 
paziņoja, ka Bastejkalnā notiek 
šaušana. Kad aparātu noklusinā-
ju, varēju dzirdēt šāvienus... Tas 
bija briesmīgi! Ne filma, ne grā-
mata, bet reāla šaušana!” 

Skolotāja atceras, ka par spīti 
visam mācību stundas notikušas 
un viņa skolēniem lūgusi rakstīt 
domrakstu par aktuālajiem notiku-
miem. Žēl, ka tie nav saglabājušies. 

„Vadīja naids”

Bijusī skrundeniece, nu Kul-
dīgas 2. vidusskolas dežuran-
te Ingrīda Puriņa bijusi aktīva 
barikāžu un Atmodas laika da-
lībniece Rīgā. 1991. gadā viņa 
strādājusi par grāmatvedi tekstil-
rūpnīcā Parīzes komūna, kur ik 
pa laikam no Krievijas ievestas 
jauno audēju grupas. Aptuveni 
tūkstoš cilvēku kolektīvā tika 
runāts krieviski, grāmatvedības 
dokumenti saukti krieviski, un 

Janvāris. Ieraksts pasaules vēsturē
Latvijā atkal klāt 1991. gada janvāra barikāžu atceres laiks. Tas uzjunda atmiņas cilvēkos, kuri bija vēstures griežu 
liecinieki, un uzdod jautājumu: „Kā mudināt arī jauno paaudzi izprast un izjust vēsturi?”

Ingrīda nosmej, ka vēl šodien, 
piemēram, sotkām nezina latvie-
šu tulkojumu. 

„Es patiešām izjutu naidu pret 
padomju varu, jo bija jādzird, ka 
jārunā po čelovečeski (cilvēku 
valodā – aut.). Man bija vienal-
ga, vai tieku atlaista no darba, – 
biju gatava barikādēs piedalīties. 
Vārījām tēju, braucām uz Zaķu-
salu, kur mūs pašus cienāja ar 
tēju. No Skrundas atbrauca mans 
brālis Ilgvars Mielavs, tur bija 
arī mans vīrs Zigmunds Puriņš. 
Ja būtu jāstāv pie stellēm, būtu 
grūtāk aizlavīties no darba, bet 
grāmatvedībā to varēju. Atceros, 
ka ļoti forša bija Sandra Kalnie-
te, viņa prata notiekošo izskaid-
rot un pārliecināt. Cilvēki tolaik 
bija ļoti atvērti – gatavi riskēt ar 
visu, lai tikai Latvija būtu brīva.”  

Jāmeklē daudzveidīgas 
formas

Kuldīgas 2. vidusskolas ārpus-
stundu darba organizatore Liene 

Kuldīgas no-
vada muzeja 
fondu foto. 
1991. gada 
janvāris, bari-
kāžu sargi pie 
Kuldīgas pasta. 
Attēlā redzamo 
cilvēku vārdi 
muzeja darbi-
niekiem nav 
zināmi. Varbūt 
kāds lasītājs 
viņus pazīst? 

Atceres pa-
sākums pie 

Kuldīgas 
2. vidussko-

las pērn – 
barikāžu 

25. jubilejā.

„Tik ilgi kā pē-
dējos 26 gadus 

Latvija nekad 
savā vēsturē 

nav bijusi brīva. 
Kā savu brīvību 

izmantojam?” 
vaicā, Kuldīgas 
2. vidusskolas 

dežurante 
Ingrīda Puriņa, 
savulaik aktīva 

Atmodas dalīb-
niece.

Kaltniece uzsver – cilvēkiem, 
kuri barikāžu laiku piedzīvoja, ir 
sava pieredze, bet jaunie cilvēki 
uz šiem notikumiem raugās kā 
uz senu pagātni. „Esmu pārlieci-
nāta, ka arī šodien jaunieši rīko-
tos tāpat – sargātu dzimteni.” 

Pērn kolektīvs pulcējies pie 
ugunskura, lai radītu to dienu at-
mosfēru. Šogad esot jādomā kas 
cits, tāpēc jaunākie audzēkņi ai-
cināti no papes kastēm pagalmā 
celt īstas barikādes. „Viņi jau pat 
neizprot vārdu barikādes,” stās-

ta L.Kaltniece. „Skanēs atmiņu 
stāsti, dzersim tēju, dziedāsim, 
klašu grupām vēstures viktorīnu 
jau organizējusi Rita Papēde.” 

Skolotāja uzskata, ka no jaunie-
šiem nevar prasīt, lai viņi tālaika 
izjūtas izprastu. Tāpēc tik svarī-
gi, lai vecāki un vecvecāki stās-
tītu savus personiskos un dzim-
tas stāstus, savukārt skolotājiem 
jādomā par interesantām darba 
formām. Droši vien palīdzētu arī 
kāda mākslas filma par to dienu 
notikumiem. 

Šodien par godu barikāžu notikumiem ugunskurs 
tiek iekurts 12.00 Alsungas pils pagalmā un 16.00 Kuldīgā 

atceres pasākums notiek Pilsētas dārzā. 

„Darītu tāpat”
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saruna ar jubilāri
9dzīves lapa

stārķa vēstis

astroloģe skaidro

Jolanta 
Hercenberga, 
astroloģe

Nozīmīgākie notikumi no 20. līdz 26. janvārim konkurss

Kas tā par vietu pasaulē?

Izmantojot divus 
attēlus un nelielu in-
formāciju par kādu 
pasaules vietu vai ob-
jektu, mēģini atpazīt, 
kā to sauc! 

15. kārta
Šis paugurs ir aug-

stākais punkts šajā 
valstī  – 318 metru virs 
jūras līmeņa. Virsotnē 
346,7  metru augstu-
mā atrodas skatu tornis 
ar platformu, no kuras 
skaidrā laikā var redzēt 
pat 50 kilometru tālu.  

Atbildes gaidām līdz 
24. janvāra 11.00; tās 
sūtīt konkursam Pa-
saules pazinējs, Kur-
zemnieks, 1905.  gada 
ielā  19, Kuldīgā, 
LV- 3301, vai e-pastā: redakcija@kurzemnieks.lv vai iemest redak-
cijas durvju pastkastē.

14. kārtas atbilde: Kāli meteorīta krāteris Igaunijā.
Pareizi atbildējuši: Ingars Neimanis, Velta Višņevska, Vilnis 

Bēniņš.

Abus skaistos, neparastos vārdus izvēlējusies mamma. 
„Viņa uz lapas esot sarakstījusi septiņus, kuri patīk, un izvē-
lējusies divus skaistākos. Arī man mans vārds patīk,” saka 
gaviļniece. Latvijā esot tikai 20 meitenes vārdā Deila.

Vienkāršas svinības
Deila parasti nerīko lielas svinības, tikai pavada laiku ar 

draugiem, aizejot uz picēriju un kino: „Dzimšanas dienā gri-
bu pavadīt laiku ar draugiem.” Ir bijušas arī tādas reizes, kas 
svinētas ģimenes lokā. Dāvana, kas meitenei palikusi atmi-
ņā, ir zelta ķēdīte un rokassprādze, ko desmitajā dzimšanas 
dienā uzdāvinājusi mamma.

Tiecas pēc mērķa
Deila mācās Kuldīgas Centra vidusskolas 5. klasē. Viņai 

ļoti patīk viss, kas saistīts ar fiziskām aktivitātēm. „Sports 
mani vienmēr interesējis, gribu ko sasniegt un iemācīties ko 
jaunu,” viņa saka. Meitene apmeklē vieglatlētikas treniņus 
Kuldīgas novada sporta skolā, kurus vada Aija Lancmane, 
kā arī mūsdienu dejas bērnu un jauniešu centrā pie skolo-
tājas Agates Doniņas. Lai gan ar vieglatlētiku Deila nodar-
bojas tikai otro gadu, viņa jau ieguvusi vairākas medaļas 
un atzinības. Augstākā vieta izcīnīta pildbumbu mešanā un 
stafetē, ir arī vairākas otrās un trešās vietas. Arī mīļākais 
mācību priekšmets ir sports, tāpēc meitene grib ar to saistīt 
nākotni. Pašlaik viņa vēlas kļūt par deju vai sporta skolotāju, 
taču līdz skolas beigšanai domas var mainīties. 

„Pateicoties saviem panākumiem, esmu iemācījusies visu 
darīt precīzāk, lai iegūtu arvien labākus rezultātus,” viņa se-
cina. Deilai nav īpaša cilvēka, kas viņu iedvesmotu. Meite-
ne visu paveicot ar gribasspēku.

Ne brīdi nesēž mierā
Brīvie brīži Deilai ir tikai sestdienās un svētdienās, jo tre-

niņi ir četras reizes nedēļā un dejas – divas reizes. Brīvajā 
laikā meitene atpūšas, klausās mūziku un... atkal nodarbojas 
ar sportu. Nepaiet ne diena, kad nebūtu kādas fiziskas no-
darbes. Viņai ļoti patīk arī akrobātika, un to viņa apguvusi 
pašmācības ceļā. Meitene prot tādus trikus kā tiltiņu un pār-
metienu, špagatu, ritentiņu. Pārmetiens ir vissarežģītākais.

No 11. līdz 18. janvārim Kuldīgas slimnīcas dzemdību nodaļā 
pasaulē nākušas septiņas meitenītes un seši puikas. 

Divām meitiņām vecāki vārdu vēl nav izvēlējušies, bet pārējie ma-
zuļi tikuši pie šādiem vārdiem: Una, Paula, Elza, Enija, Megija, Kār-
lis, Aivars, Teofils, Rihards, Alekss, Olivers. 

Pie divām meitiņām – dēliņš 
Alsungas iedzīvotāju Lindas un Gun-

tara Strujēviču ģimenē 17. janvārī pie-
dzimis dēliņš Alekss. Mazajam ir divas 
māsiņas, kuras brāli gaida mājās ar lielu 
nepacietību. Andai Elizabetei ir seši gadi, 
Anabellai – četri. Mamma atklāj, ka viņas 
vecākiem jau ir piecas mazmeitiņas, bet 
Alekss nu ir pirmais mazdēls. Savukārt 
vīra vecākiem viņš ir otrais mazdēls. Pui-
ka jau parādījis raksturiņu – esot diezgan 
niķīgs. Māsas bijušas mierīgākas. Puika 
piedzimis 55 cm garš un 4100 g smags. 

Trīsmāsiņas
Turlavas pagastā nu par vienu mātes-

meitu vairāk, jo 17. janvārī divām Biru-
tas Kuzņecovas un Naura Gunika mei-
tiņām piepulcējās trešā. Vārdu mazajai 
domāšot tētis un māsas. Vecāki iepriekš 
to nav izvēlējušies, jo līdz pēdējam brī-
dim nav zinājuši gaidāmā bērniņa dzi-
mumu. Mamma saka: meitiņai ļoti patī-
kot pagulēt. Viņai esot kupls pulks brālēnu un māsīcu, bet lielākās 
palīdzes auklēšanā noteikti būs māsas. Alisei jau 12, bet Annai deviņi 
gadi. Mazulīte pasaulē nāca 50 cm gara un 3370 g smaga.

Liels puisis
16. janvārī kuldīdznieku Dainas un Re-

nāra Ozolu ģimenē ienāca dēliņš Teofils. 
Vecāki zinājuši, ka būs puisītis, un vārdu 
izvēlējušies jau laikus. Mājās gaida četr-
gadīgā Marta un divus gadus vecais Ste-
fans. Marta visiem priecīgi stāstot, ka nu 
viņai būs divi brālīši. Auklēt bērnu pulku 
palīdzēs omīte, kura dzīvo Kuldīgā un pie-
skata Stefanu, kamēr māmiņa ar mazo brā-
li ir slimnīcā. Puika piedzimis ar gariem, 
tumšiem matiņiem, 56 cm garš un 3980 g 
smags, bet Daina teic, ka arī divi pārējie 
piedzimuši lieli. 

Iveta Grīniņa, Aivara Vētrāja foto

Dominē cīņas gars
Vīrišķības un iniciatīvas pla-

nēta Marss pāriet Auna zīmē, 
kur jūtas ļoti labi, ir spēcīga un 
Visuma enerģētiku papildina ar 
uzvarētājas garu. Cilvēki ir ga-
tavi iestāties par savām idejām, 
uzņemties atbildību un līdera 
lomu. Vīriešiem šajā laikā viegli 
paust vīrišķību, rādīt pasaulei 
savus talantus. Sportā valda 
sīva konkurence, jo bez cīņas 
neviens nepadodas. 

Auniem darbā parādās rezultāti, 
kas, pateicoties pēdējos divos ga-
dos ieguldītajam, nu sasniegti. Jā-
izvērtē, vai esat gājis jums piemē-
rotāko ceļu, un jāpieņem lēmums 
par turpmāko rīcību. Iespējams, 
kaut kas tomēr jāmaina.

Vēršiem idejas sabiedriskajā 
sektorā būs viegli realizēt. Īpaši, ja 
uzņemsieties palīdzības sniedzē-
ju un saņēmēju starpnieka lomu. 

Sporto katru dienu
10. janvārī 12. dzimšanas dienu nosvinēja meitene no Pelču pagasta Deila 
Kristela Cēberga, kura nevienu dienu nespēj pavadīt, sēžot mierā. 

Gribētos mīļu draugu
Mājdzīvnieku Deilai tagad nav, bet viņa gri-

bētu kāmīti vai kaķīti. Iepriekš kāmītis jau bijis, 
un ar to atgadījies kāds notikums, kas iespiedies 
atmiņā. „Braucām mājās no Kuldīgas, kāmītis 
man bija līdzi kastītē, bet pa ceļam tas izgrauza 
caurumu un izlīda laukā. Kad nonācām galā, 
meklējām pa visu mašīnu, bet tas bija aizlīdis 
līdz pat mašīnas vadiem. Es pasaucu palīgā 
brāli, un pagāja apmēram divas stundas, kamēr 
dabūjām to laukā,” viņa atceras. 

Megija Rudoviča (Jauno žurnālistu skola)
Deilas Kristelas Cēbergas arhīva foto 

Pelčeniece Deila Kristela Cēberga lepojas ar skais-
tajiem vārdiem, kurus viņai devusi mamma. 

Draugi par sevi atgādinās ar apcie-
mojumu vai uzaicinājumu ciemos. 

Dvīņiem patiks iztirzāt pagātni 
un dalīties iecerēs ar tuviem un ne 
tik tuviem cilvēkiem. Atcerieties, 
ka cilvēkam ir dotas divas ausis un 
tikai viena mute! Varbūt tā ir norā-
de, ka vairāk jāklausās.

Vēži jutīs īpašu aktivitāti attie-
cībās. Sarunāties un vienoties par 
attiecību modeļa maiņu vajadzēs 
gan mājās, gan darbā. 

Lauvas aicinātas pārskatīt situā-
ciju mājās un tuvākajā apkārtnē un 
labsajūtas dēļ ieviest pārmaiņas. 
Varbūt jāsalīgst ar brāli, māsu, kai-
miņu vai kādu paziņu? 

Jaunavām aktuālie notikumi 
runā par pašapziņu. Ja tā pārāk 
augsta vai zema, tad paša un citu 
neapmierinātība liks iekustināt 
procesus, kas līmeni mainīs. 

Svarus iespēja augt profesionā-
lajā jomā cels spārnos. Viņi būs 
gatavi darīt citādi nekā iepriekš, 
mazliet riskēt un paļauties uz veik-
smi, lai iecerēto sasniegtu. 

Skorpioniem būs vēlme atbrī-
voties no lietām un arī attiecībām, 
kas pārlieku piezemē un neļauj 

justies labi. Spontānos lēmumus 
pēc laika var nākties mainīt. 

Strēlnieki sper soļus pretim lie-
lajiem dzīves sapņiem, tādēļ ne 
viens vien izdzīvo cīņu starp bai-
lēm no nezināmā un vilinājumu 
pēc pārmaiņām. Draugi kā uzticī-
bas personas tajā palīdzēs. 

Mežāžu lauciņš, kurā sevi jāpie-
rāda, ir ģimene un dzimta. Visums 
uzskaita labos darbus, ko darāt 
tuvinieku un līdz ar to sevis paša 
labā, lai pēc laika jūs atalgotu par 
šobrīd paveikto.

Ūdensvīriem, jo augstāki mērķi, 
jo lielāka iespēja tos sasniegt, tā-
dēļ ļaujieties sapņiem un, plānojot 
tuvāko nākotni, prātā iezīmējiet arī 
vēlamo ilgtermiņā. Iespējams tā-
lāks ceļš vai tā organizēšana!

Zivis sprauksies kā caur adatas 
aci, lai izlavierētu starp nepada-
rītajiem darbiem un sevis lutinā-
šanu, nesaņemot pārmetumus par 
slinkumu. Uzticība un uzticēšanās 
ir tēmas, ko vērts pārdomāt. 

Čika laiks:
19.I 10.55 – 20.I 0.09,
22.I 3.24 – 12.45,
24.I 19.33 – 25.I 0.43.
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Šoreiz uz Saldu
Kurzemes ziemas čempionāta spēles telpu futbolā aizvadītajās brīvdienās šoreiz notika Saldū, kur 

startēja arī Kuldīgas novada sporta skolas U-11 grupas audzēkņi. 
Kuldīdzniekiem bija divas spēles. Pirmajā pret vienaudžiem no Saldus nospēlēts neizšķirti 2:2, bet ar 

rezultātu 4:2 uzvarēta Ventspils III komanda. 
Inta Jansone, Vinetas Blāķes arhīva foto

Novada čempions – 
Ģirts Bikse

Par Kuldīgas atklāto dubultspēļu čempionu vīriešu pāriem kļu-
vis Ģirts Bikse (Alsunga) un Aivars Pētersons (Ventspils). 

Sudrabu saņēma Aigars Aleksandrovs un Jānis Krūzbergs (abi no 
Saldus), bet bronzu – Aivis Čaklis (Kuldīga) un Aldis Bišovs (Roja). 

Startē virslīgā
Šogad Latvijas vīriešu komandu čempionātā virslīgā startē ko-

manda no Kuldīgas – Elvi. 
Tajā spēlē Aivars Grīnvalds (komandas kapteinis), Jānis Griškevics, 

Aivars Kārkliņš, Aigars Siltāns, Dainis Šerbuks, Aivars Pētersons, 
Māris Bikse un Ģirts Bikse. 

Pirmais posms aizvadīts Piņķos, Elvi ar 28:12 pārliecinoši pieveica 
Smiltenes novada komandu NK Vidzemnieki, tad sīvā cīņā ar 27:23 
pārspēja vienus no čempionāta galvenajiem favorītiem – SK Babīte 
novusistus, bet pēcāk ar 17:33 atzīts vienības Cesvaine pārākums. 

Inta Jansone

Divas uzvaras
Svētdien pie uzvaras tikusi gan Baltijas līgas komanda ASK/Kuldīga, gan Nacionālās līgas 2. divī-

zijas vienība Kuldīgas NSS. 
ASK/Kuldīga ar rezultātu 3:2 pieveikusi volejbolistus no Daugavpils universitātes. Šo svētdien hallē 

14.00 notiks vēl viena mājas spēle, viesos tiek gaidīta komanda SK Jēkabpils lūši. 
Kuldīgas NSS ar 3:1 pārspējusi vienību VK Jūrmala/T. Nedēļas nogalē Kuldīgas NSS būs divas izbrau-

kuma spēles pret Jēkabpils junioriem/JSS un Rēzeknes novadu. 
Inta Jansone

Pa rallija trasi
Sacīkstes rīko biedrības Kuldī-

gas TSK un Motorsport.lv, atbal-
sta uzņēmums RIT loģistika.

CVS trase autosporta faniem 
pazīstama kā viens no čempio-
nu sacīkšu Rally Talsi posmiem. 
Bija pieteikušies 137 sportisti, 
bet uz starta stājās 122. Notika 
divi braucieni ar paralēlo brauk-
šanu pāros (otrajā sportisti mai-
nījās starta pusēm). Lai gan da-
žiem neizdevās līdz finišam tikt, 
cīņa par sekundēm un uzvaru 
pārī bija gana aizraujoša.

Visplašākā konkurence bija 
FWD klasē – 48 dalībnieki, to 
vidū arī īvandnieks Aivo Gailītis 
(Golf II). Braucienos ar radžota-
jām riepām uzvarēja Miks Ķe-
navs, kurš, nomainījis trīs auto, 
ar nepilnu divu sekunžu atrā-
vienu A.Gailīti pārspēja. Trešajā 
vietā ierindojās posma labākais 
juniors Madars Dīriņš.

Bezradžu riepu grupā uzvarēja 
Sandis Laukšteins, 0,012 sekun-
des aiz viņa finišēja Varis Žen-
tiņš, bet trešais palika Mārtiņš 
Roze.

Standarta klasē uzvaru izcīnīja 
Sandis Krekovskis, otrajā vietā 
kuldīdznieks Andis Neilands (abi 
brauca ar auto Honda Civic), bet 
trešajā – Māris Rūdiens (Golf II).

RWD klasē bez radzēm uzvaru 
izcīnīja Elmārs Tikums (BMW 
323), aiz sevis atstājot Voldemā-
ru Kalvi, kurš startēja ar Elmāra 
auto, un pirmā posma uzvarētā-
ju, kuldīdznieku Mārtiņu Kļavu 
(BMW). 4WD klasē un RWD 
radžu klasē mūsējie pie lauriem 
netika.

Junioriem par galveno balvu – 
testiem ar SRT rallija komandas 
2WD sporta auto – šosezon sa-
cenšas deviņi sportisti. Uzvarēja 
M.Dīriņš, otrajā vietā – kuldīdz-
nieks Roberts Poriņš, bet trešā 

bija dāmu klases uzvarētāja – 
mūspuses sportiste Nensija Paula 
Gailīte, kura šoreiz pārspēja pir-
majā posmā ātrāko Lauru Gluš-
kovu no Kuldīgas. Sestajā vietā – 
alsundznieks Kristaps Kronbergs.

Vairāk mūsējo
Trešā posma sacensībās Vecpilī 

sportisti startēja nevis pāros, bet 
trasē devās viens aiz otra ar 30 
sekunžu intervālu. Tas ļāva ietau-
pīt laiku un rezultāti tika noteikti 
trīs braucienos (Talsos bija divi).

Sacensībās piedalījās arī Kul-
dīgas un Alsungas novada pār-
stāvji. Kā pastāstīja īvandnieks 
A.Gailītis, trase bijusi ļoti ātra un 
interesanta: „Vienīgā problēma – 
rīkotāji bija nedaudz pagarinā-
juši apli, bet izdarījuši to pēdējā 
brīdī, tāpēc dažviet pamatne ne-
bija kārtīgi iesalusi un tur veido-
jās bedres.” 

Juris Lipsnis

Iegūst Dzērves kausu
Ar maksimālo punktu skaitu Kuldīgas novada sporta skola pārlie-

cinoši uzvarējusi Dzērves kausa izcīņā Cīravas pagastā 64 lauciņu 
dambretē komandām. Kuldīgu pārstāvēja Jānis Rūtiņš, Pēteris Gai-
lāns, Zenta Jēgere un Artis Rancāns. Otrajā vietā Ventspils, trešajā – 
Liepājas komanda. 

Antra Grīnberga

Universitāti pieveic 
pārliecinoši

Nedēļas nogalē aizraujošā 
mājas spēlē Kuldīgas florbola 
klubs ar rezultātu 8:5 uzveica 
Latvijas Universitātes koman-
du LU/FS Masters.

Kuldīdznieku vārtus šoreiz sar-
gāja Valters Kasjaņenko, kurš 
ieguva labākā spēlētāja titulu. 
Jau pirmais periods mūsējiem 
sākās veiksmīgi, kad pēc trenera 
Ivo Solomahina piespēles pirmo 
punktu ieguva Niklāvs Ērcītis, 
savukārt pretiniekiem ne reizi 
neizdevās ieraidīt bumbu mūsu 

vārtos. Otrajā periodā mājinieki 
izcīnīja vēl četrus punktus – me-
tienus realizēja Rūdolfs Ķīvītis, 
Linards Vimbsons, Krists Berg-
manis un Ģirts Zirnis, savukārt 
pretinieki ieguva trīs punktus. 
Arī trešajā periodā mūsējie sa-
glabāja līderu pozīciju, savos 
vārtos ielaižot vien divas bum-
bas, bet pretiniekiem iemetot 
trīs. Kuldīdznieku labā punktus 
guva I.Solomahins, Ģ.Zirnis un 
Arvis Feldmanis.

Antra Grīnberga

Nīkrācē sacenšas jaunieši
Novusa sacensībās Nīkrācē, kurās piedalījās septiņi novusisti no 

septiņiem līdz 18 gadiem, visus pārspēja Jānis Sietiņš, otro vietu ie-
guva Raivo Liekmanis, trešo – Viktorija Boginska. Speciālbalva par 
ilgāko spēli tika Vinetai Graumanei un Paulīnai Vaļulei. 

telpu futbols

Pēc spēlēm Saldū par piemiņu top U-11 grupas kopbilde. Šoreiz futbolistiem līdzi bija devies treneris Māris Tilgalis. 

autokross

Ziemas kauss krietni ieskrējies 
7. janvārī 122 autosportisti īsti ziemīgus laikapstākļus izbaudīja Talsu CVS 
trasē, kur notika „Wurth” Ziemas kausa desmitās sezonas otrais posms. 
14. janvārī sacensības turpinājās Vecpilī.

Mūsējo rezultāti trešajā posmā
Standarta klase
4. Māris Rožkalns
5. Jānis Bruzinskis
6. Artis Jēkabsons
RWD
3. Aigars Tīdmanis

2WD
3. Aivo Gailītis
4. Andis Gluškovs
RWD (ar radzēm)
1. A.Tīdmanis
4. J.Bruzinskis
6. Kristaps Kronbergs

2WD (ar radzēm)
2. Roberts Poriņš
4. A.Gluškovs
Dāmu grupa
1. Nensija Paula Gailīte
2. Laura Gluškova

Junioru vērtējums
1. R.Poriņš
3. L.Gluškova
4. K.Kronbergs
5. N.P.Gailīte
Visi rezultāti – http://
rezultati.motorsport.lv.

volejbols

novuss

dambrete

florbols

Kuri būs labākie?
Sestdien, 2. janvārī Kuldīgas manēžā notiks septītās starptau-

tiskās vieglatlētikas sacensības Katrīnas kauss. 
Kurzemnieks jau rakstīja, ka pieteikušies dalībnieki no 12 valstīm. 

Protams, startēs Latvijas sportisti, viņu vidū arī Kuldīgas nova-
da sporta skolas audzēkne, kārtslēcēja Ērika Jēkabsone, kura nupat 
„Sportland” kausa pirmajā posmā pārvarēja 3 m un laboja novada 
rekordu. 

Sacensību programma:
17.50 – atklāšana, 18.10 – 400 m un tāllēkšana (vīriešiem), 18.15 – kārtslēkšana 
(sievietēm), 18.20 augstlēkšana (sievietēm), 18.40 – 400 m (sievietēm), 19.00 – 
1000 m (vīriešiem), 19.15 – 1000 m (sievietēm), 19.45 – kārtslēkšana (vīriešiem), 
19.50 – 60 m/b (vīriešiem), 20.00 – tāllēkšana (sievietēm), 20.10 – 60 m/b 
(sievietēm), 20.25 – 60 m (vīriešiem), 20.45 – 60 m (sievietēm); 60 m/b un 60 m 
finālskrējieni: 20.55 sievietēm, 21.05 vīriešiem, 21.10 sievietēm, 21.15 vīriešiem.

Inta Jansone

vieglatlētika
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pārdod līdzjūtības
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dažādi

sludinājumi. reklāma

pērk
SIA LĀSES AM  iepērk 
LIELLOPUS, JAUNLO-
PUS un CŪKAS. Dažādu 
veidu piemaksas, ātra un 
korekta samaksa. Braucam 

pa visu Latviju, transports bez maksas. 
Tālr. 29353243, 63374197, e-pasts: lases@
inbox.lv.

janvāra erudīts

Viss par reklāmu 
Kurzemniekā! 

Tālrunis 
63324881.

MODRA AUTOSKOLA rīko CE katego-
rijas kursus Kuldīgā, Pētera ielā 5. Visiz-
devīgākā cena apmācībai. Tālr. 26120089.

AUTOSKOLA Ripo A rīko B autovadītāju 
kursus Skrundas vidusskolā 23.  janvārī 
18.00. Tālr. 26773763.

TRANSPORTA pārvadājumi (treileris, 
auto ar manipulatoru). Tālr. 29752090.

Vedam, nesam MĒBELES. Tālr. 22377474.

AUTO SIGNALIZĀCIJU uzstādīšana. 
Tālr. 29242556, juraauto.lv.

Ēku SILTINĀŠANA ar pūšamo vati. Aiz-
pildām ēku gaisa spraugas. Tālr. 27829190.

Siltinām mājas ar TERMOPUTĀM, ekovati 
un granulām. Tālr. 26748235.

SIA Bērzi plus notīra krūmu APAUGUMU 
no laukiem un grāvjiem. Pērkam zarus 
šķeldošanai. Tālr. 29150380.

Pārdod PVC LOGUS, plašs DURVJU 
piedāvājums, visu veidu žalūzijas, bīdāmās 
durvis, moduļu virtuves. Mucenieku iela 25, 
tālr. 28448638.

PVC LOGUS, DURVIS, PALODZES, 
garāžas vārtus. Mērīšana, montāža, piegā-
de. E-pasts: imk@inbox.lv, tālr. 26441415.

Dažādus ARKLUS, KULTIVATORUS, 
sējmašīnas, graudu kombainus, rulona 
preses. Tālr. 29752090.

Sausu, skaldītu MALKU  ar piegādi. 
Tālr. 27885688.

Skaldītu lapkoku MALKU. Ātra piegāde. 
Tālr. 26627800.

Sausu, skaldītu bērza MALKU maisos. 
Tālr. 26544462.

SIA AJG plus – sazāģētu lapkoku nomaļu 
MALKU. Tālr. 29399939.

Ar piegādi pārdod sausu, skaldītu MALKU, 
zāģētavas atgriezumus, 3 m garu lapkoku 
meža malku. Tālr. 29249578.

Ozola MALKU, 40  l maiss – 2,50  EUR. 
Tālr. 27549492.

MALKU – skaldītu, klučos. Piegāde. 
Tālr. 26534625.

Sausu,  ska ld ī tu  un 3  m MALKU . 
Tālr. 25120428.

Sausu MALKU. Tālr. 27533773.

Pārdod sausu alkšņa MALKU 40 l maisos. 
Cena 1,90 EUR. Tālr. 20602800.

GRAUDUS, MILTUS, sienu, skābsienu, 
kartupeļus. Tālr. 29947693.

GRAUDUS,  MILTUS  un  s ienu . 
Tālr. 26630334.

K V I E Š U S ,  m i e ž u s ,  p i e g ā d e . 
Tālr. 29560864.

SKĀBSIENU rulonos. Tālr. 29212519.

SIA Kurzemes Gaļsaimnieks – BUĻĻUS, 
GOVIS, TELES. Transports bez maksas. 
Tālr. 63454845, 26569362, 26436271.

Z /s SMAI DAS  pē rk  MĀJLOPUS . 
Tālr. 29437251, 28393052, 63341221.

SIA Valinda pērk MĀJLOPUS. Tūlītēja 
samaksa. Svari. Tālr. 29434034.

Lauksaimniecības ZEMI. Tālr. 27406251.

Pērkam lauksaimniecības ZEMI. Izska-
tām iespējas iegādāties saimniecības. 
Tālr. 26681177, 25663315.

Pērk vienistabas DZĪVOKLI bez parādiem, 
ar aukstā ūdens padevi, malkas apkuri 
Kuldīgas centrā. Tālr. 20356981.

Trīsistabu vai četristabu DZĪVOKLI Kuldī-
gā. Tālr. 26384909.

MEŽUS, CIRSMAS, MALKU – ātra un 
laba samaksa. Palīdz noformēt dokumentus. 
Tālr. 26544462.

LATVIJAS MEŽU FONDS pērk CIR-
SMAS, MEŽUS un lauksaimniecības 
ZEMI visā Latvijā. Var būt ar apgrūtinājumu 
un bez taksācijas. Cenas augstas. Samaksa 
tūlītēja. Tālr. 29711172.

MEŽUS, CIRSMAS,  JAUNAU -
DZES. Palīdzam noformēt dokumentus. 
Tālr. 27406251.

SIA PRIEDES AG pērk MEŽUS un CIR-
SMAS. Tālr. 26993794.

SIA Lateira pērk MEŽA ĪPAŠUMUS 
(arī apgrūtinātus un nenokārtotus), birzis 
un cirsmas visā Kurzemē. Labas cenas. 
Kārtojam dokumentus. Tālr.  27030802, 
mezi@lateira.lv.

Tik daudz vēl nepateiktā
No dzīvē izjustā.
Tik daudz vēl nepaveiktā
No mūžā cerētā. 

/V.Kokle-Līviņa./
Skumju brīdī esam kopā ar Skaidrīti un 
dēla ģimeni. 

Alsungas vidusskolas skolotāji un 
darbinieki

Lūgsim tavai dvēselītei
Debess ceļā mieru gūt,
Lai ar tevi zvaigznes starā
Varam domās kopā būt.

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām dziļu līdzjūtību Skaidrītei Nagliņai 
ar ģimeni, JĀNI mūžībā pavadot. 
Biedrība Etniskās kultūras centrs „Suiti” 

Nevar pazust tas, ko mīli,
Nezūd darbs, kas krietni veikts.
Arī tad, ja mūža gājums
Šķiet pārāk negaidīti beigts.

/A.Krūklis./
Izsakām dziļu līdzjūtību Skaidrītei Nagliņai 
ar ģimeni, JĀNI mūžībā pavadot. 

Raģeļu un Martinovu ģimenes

Brīdi laika man dzīvot,
Nedzīvot saules mūžu;
Ūdenim, akmenim –
Tiem dzīvot saules mūžu.

 /T.dz./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Skaidrītei 
Nagliņai un tuviniekiem, vīru un tēvu 
mūžībā pavadot.

Alsungas novada pašvaldība   

Izsaku līdzjūtību Skaidrītei un viņas ģime-
nei, JĀNI zaudējot. 

Ruča 

Reiz pienāk diena, nelūgta un skarba,
Kad dziļi, dziļi daudziem sirdis sāp.

/O.Skuja./
Izsakām līdzjūtību Skaidrītei Nagliņai un 
tuviniekiem.

2007. gada 9.b klase

Vējš pieklauvē ar tumsas spārnu,
Dziest gaisma – klusums mūžu sedz.

/V.Kokle-Līviņa./
Izsakām līdzjūtību piederīgajiem, JĀNI 
mūžībā pavadot.

Alsungas skolas klasesbiedri

Pār tavu sirdi un darbīgo mūžu
Zemes māte nu villaini segs.

/N.Dzirkale./
Izsakām līdzjūtību AIVARA ZĪLES tuvinie-
kiem, viņu mūžībā pavadot. 
Ēdoles pamatskolas bijušie skolasbiedri 

Vēl negribas ticēt, ka mūžs tavs
Par mūžību pārtapis,
Vēl gribas sadzirdēt soļus
Un balsi, kas vārdā sauks.

/I.Tora./
Izsakām līdzjūtību Loretai, brāli ANDRI 
pēkšņi zaudējot.

Kolēģi 

Tie savādi skumīgie mirkļi… 
Tad palīdzēt var tikai viens, 
Ja kādu atmiņu gaišu 
Tu savā dvēselē sien.

/K.Apškrūma./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Esterei un 
viņas ģimenei, tēvu mūžībā aizvadot. 

Volejbola meitenes un trenere

Viena mūža ir par maz!
Viena mūža nav vēl gana.
Visu sasniegt, veidot, post, – 
Šajā dzīvē sirdij manai
Desmit mūžu gribētos.

/A.Krūklis./
Izsakām dziļu līdzjūtību tuviniekiem, agro-
nomu un zinātnieku ĒVALDU KRĒSLIŅU 
mūžībā izvadot. 

Z/s Laivenieki

Nevar pazust tas, ko mīli, 
Nezūd darbs, kas krietni veikts. 
Arī tad, ja mūža gājums 
Šķiet pārāk negaidīti beigts.

/A.Krūklis./
Izsakām visdziļāko līdzjūtību Mārtiņam ar 
ģimeni, tēti aizsaulē pavadot.

Mārtiņa klasesbiedri

CRAFT WOOD pērk visu veidu MEŽA 
ĪPAŠUMUS visā Latvijā, cena 1000–
10  000  EUR/ha. Atjaunojam taksācijas. 
Tālr. 26360308.

CIRSMAS; veic MEŽIZSTRĀDI, apaļ-
koku IZVEŠANU un TRANSPORTĒ-
ŠANU, www.proto.lv, kopš 2005.  gada. 
Tālr. 26125312.

SIA PRIEDES AG pie ceļa pērk ZĀĢBAĻ-
ĶUS, FINIERKLUČUS, TARU, PAPĪR-
MALKU, MALKU. Tālr. 26993794.

Iepērkam MALKU (3 m). Tālr. 26125312. 

P ē r k u  s a u s u ,  s k a l d ī t u  M A L K U . 
Tālr. 26376974.

AUTOMAŠĪNAS. Tālr. 28394754.

VAZ 21213 ,  var  bū t  remontē jams. 
Tālr. 29287258.

TRAKTORUS, AUTOMAŠĪNAS, pieka-
bes, inventāru. Tālr. 26104984.

Pērku remontējamus TRAKTORUS MTZ 
80, 82, 52, T 40 AM, T 25, T 16 un citus. 
Tālr. 26100137.

Remontējamu čehu MINITRAKTORU          
TZ 4K 14. Tālr. 26240740.

Visu veidu MOTOTEHNIKU, auto. 
Tālr. 20063590.

GARĀŽU Kuldīgā. Tālr. 26513678.

Pērku RAGUS. Tālr. 25551787.

RAGUS. Tālr. 29395570.

Mājas iekārtošanai – padomju un pirmskara 
Latvijā ražotas SERVĪZES, figūriņas, 
šķīvjus, gleznas. Tālr. 26803688.

Sāp mugura, jostasvieta vai locītavas? 
Ir galvassāpes vai reiboņi? Tirpst rokas, 
hronisks nogurums vai slikts miegs? Prob-
lēmas ir jārisina, un jāatgūst dzīvesprieks. 
DABISKS LĪDZSVARS ir VESELA MU-
GURA. Wellness risinājums palīdz droši 
un netraumatiski atgūt dabisko līdzsvaru. 
SVARĪGI! Wellness risinājums nav diag-
nostikas metode, tā neparedz slimību vai to 
simptomu ārstēšanu, un mēs nepiedāvājām 
panaceju. Tomēr mūsu Wellness risinājums 
PATIEŠĀM DARBOJAS! Pierakstieties 
uz Wellness konsultāciju šodien! Zvaniet pa 
tālr. 29747278, 29747225!

ZĀĢĒJAM baļķus dēļos klienta sētā. 
Tālr. 26547957.

Tīrām DZIĻURBUMUS. Tālr. 29296723.

S a v ā c  E L E K T R O T E H N I K U . 
Tālr. 22377474.

Ekskursijas no Kuldīgas, Saldus, 
Brocēniem, Dobeles:
•	relaksācija Igaunijas SPA un seno muižu noslēpumi                        

(16.–17. aprīlis),
•	Lietuvas Venēcija (29.–30. aprīlis),
•	ceļojums uz ziedu un putnu valstību Vācijā (29. aprīlis–4. maijs), 
•	ziedu dārzi Daugmales pusē (13. maijs), 
•	Kalsnavas peonijas un mistiskā Vidzeme (10. jūnijs), 
•	Dienvidpolija (8.–12. jūlijs), 
•	pasaku karaļa zeme – Bavārija dabas draugiem (23.–29. jūlijs), 
•	ekskursija pa karaļu un dabas takām Čehijā (15.–20. augusts), 
•	Karpatu kalni un Gucuļu zeme gardēžiem (22.–27. augusts), 
•	Ziemeļpolijas noslēpumi, leģendas un pārsteigumi 
  (25.–27. augusts),
•	saules un jūras debesīs noaustais sapnis – Toskāna  
  (23. septembris–1. oktobris).  

www.celojumlade.lv, tālr. 26065020, Ligita.

Lasi mūs 
www.kurzemnieks.lv!

Par sporta pasākumiem 
informējiet  

e-pastā: 
inta.jansone@
kurzemnieks.lv!

Kas ir piroklasti?
Atbildes līdz 

23. janvāra 
12.00 atsū-
tīt: Janvāra 
konkursiņam , 
Kurzemnieks , 
1905.  gada ielā 19, Kuldīgā, 
LV-3301, vai e-pastā: redakci-
ja@kurzemnieks.lv.

Atbilde: Pinussylvestris var. 
Rigensis ir parastās priedes 
pasugas (Rīgas priede) latī-
niskais nosaukums.

Pareizi atbildējuši: Ingars 
Neimanis, Velta Višņevska.
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rīt, 21. janvārī parīt, 22. janvārī
Dienas garums – 7 st. 47 min.
Saule lec 8.42, riet 16.29.

Naktī	 0°...+1° Naktī	 -2°...+1°

Dienā	 -2°...+3° Dienā	 +1°...+2°

Dienas garums – 7 st. 51 min.
Saule lec 8.40, riet 16.31.

2-3 m/s 3-5 m/s

5-6 m/s2-3 m/s

laika ziņasinteresanti

�

�

� �

�

�

� �

�

�

� �

Tel. 63324881, 25466688; fakss 63341414; P. – C. 8.00 – 17.00, Pk. 8.00 – 16.00. www.kurzemnieks.lv, e-pasts: sludinajumi@kurzemnieks.lv Par iesniegtās reklāmas formu, 
saturu un stilu atbild reklāmas devējs.

CMYK

joks

reklāma. informācija. sports12

šodien, 20. janvārī

Naktī	 -1°...+1°

Dienā	 +1°...+2°

Dienas garums – 7 st. 43 min.
Saule lec 8.43, riet 16.26.

1-2 m/s

3-4 m/s
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�

� �

�

�

� �

sporta spēles

meklējam mājas

APMAKSA TŪLĪTĒJA!

Zvaniet, nāciet, vienosimies,
piedāvāsim Jums visizdevīgāko
risinājumu!

PĒRK
cirsmas
mežus īpašumā
skujkoku zāgbaļķus

BEZMAKSAS ZĀĢBAĻĶU TRANSPORTS
uz SIA KUREKSS Ventspils, Kuldīgas

un Dundagas novados
▪ Cirsmas, meža īpašumi:

tālr. 63624364, 29403378;
▪ zāģbaļķi: tālr. 29141474;
▪ transporta pakalpojumi: 

tālr. 29133213, 26551033
www.kurekss.lv

Nelaimīgais 13 un piektdiena
Folklora liecina, ka piektdiena un skaitlis trīspadsmit, ie-

guvuši savu slikto slavu atsevišķi, ne kopā. Tomēr sakrītot 
abiem, to mēdz saukt par melno piektdienu. Šim skaitlim pie-
mīt vēl dažādi skaidrojumi, piemēram, skandināviem ir mīts 
par Dievu Loki jeb Lokiju, kas bija 13. viesis vakariņās, kas 
izrādījās nāvējošas. Kristīgajās tradīcijās piektdiena ir atzīmē-
ta kā diena, kad Jēzus tika sists krustā. Ebreju tradīcijās zēni 
pēc 13 gadu sasniegšanas ir pilngadīgi – bērni tiek uzskatīti 
morāli atbildīgi par sevi un var uzņemties pieaugušo uzdevu-
mus. Itālijā, piemēram, skaitlis 13, domājams, nes veiksmi, it 
īpaši azartspēlēs (turpretī viņi baidās no skaitļa 17).  

Pilsonis uzrunā Saeimas 
deputātu:

– Cienītais kungs, man 
nekādi neizdodas piekļūt 
pie jums uz pieņemšanu!

– Nav problēmu, sarunā-
jiet tikšanos ar manu palī-
dzi!

– Ar viņu jau es sarunāju. 
Mēs brīnišķīgi pavadījām 
laiku. Man gribētos tikties 
ar jums – sakrājies daudz 
neatrisinātu problēmu.

Nosaluši un pamesti
Kuldīgas dzīvnieku patversmē Mīļās ķepiņas starp 
citiem bēdubrāļiem palīdzību gaida divi kaķi.

Pelēki strīpainā 
kaķenīte aptuveni 
pirms nedēļas nosa-
lusi prasījusies iek-
šā Kuldīgas slimnī-
cā pie darbiniecēm. 
Tā ir pieaugusi, 
gatava iedzīvoties 
īstās mājās.

Pusauga runcis patversmē nonāca, kad 
saimniece ievietota slimnīcā. Ne bērnus, ne 
mazbērnus neinteresēja omītes 19 mīluļi. 
Pārējiem mājas ir atrastas. 

Inguna Spuleniece, Aivara Vētrāja foto

Uzvar Elvi
Kuldīgas novada atklātajā novusa komandu čempionātā gada 

nogalē uzvaras laurus plūkusi vienība Elvi. 
Par novada čempioniem kļuva Aivars Grīnvalds, Jānis Grīnvalds, 

Dainis Žebeks-Šerbuks un Mudīte Vīgante. 
2. vietā ierindojās komanda Venta, 3. – Kursa. 

Inta Jansone

Pilsētu skolu grupā bija pietei-
kušās sešas zēnu komandas un 
tikpat meiteņu. Zēniem uzvara 
tika Kuldīgas Centra vidussko-
lai, 2.  vieta – Skrundas vidus-
skolai, 3. – Kuldīgas Mākslas un 
humanitāro zinību vidusskolai 
(KMHZV), bet meitenēm nepār-
spēta palika Kuldīgas Alternatī-

vā sākumskola, 2.  vietā Centra 
vidusskola, 3. – KMHZV. 

Lauku skolu grupā startēja sep-
tiņas komandas no Alsungas, 
Kabiles, Turlavas, Ēdoles, Vilgā-
les, Padures un Laidiem. Divās 
apakšgrupās sacentās apvieno-
tās zēnu un meiteņu vienības. 
Par uzvarētāju kļuva Alsungas 

vidusskola, 2.  vietā Ēdole, 3.  – 
Turlava. 

24. janvārī 10.00 Kuldīgas ma-
nēžā skolēni sacentīsies vieglat-
lētikas pieccīņā.

Inta Jansone
Kuldīgas novada sporta 

skolas arhīva foto 

Bumbo, cik jaudas
Kuldīgas 
novada 
atklātās 
skolēnu 
sacensī-
bas tautas 
bumbā no-
ritēja gan 
Kuldīgā, 
gan Ēdolē. 

Kuldīgas novada sacīkstēs tautas bumbā pilsētas skolēnu grupā ar 1. vietas medaļām var lepoties 
Kuldīgas Alternatīvās sākumskolas meitenes.

novuss

Kuldīgas dzīvnieku patversme 
atrodas Vakara ielā 5. Tā ir atvērta otrdienās 

un ceturtdienās no 14.00 līdz 16.00. 
Veterinārārsti Maritu Līdaku var sazvanīt pa 

tālr. 26336191. 

Meklē galveno varoni filmai
Aktieru atlases aģentūra Casting Bridge kopā ar studiju Kultfilma 

līdz 10. februārim aicina vidusskolēnus pieteikties filmas Dvēseļu 
putenis aktieru atlasei, kurā tiek meklēts galvenā varoņa Artūra 
Vanaga atveidotājs, kā arī citi personāži: gan puiši, gan meitenes. 
Piesakoties pašam un piesakot klasesbiedrus, tiek saņemta iespēja 
piedalīties masu skatos. Uzņemšanu plānots sākt maijā. Casting 
Bridge mērķis ir ļaut kļūt par aktieri ikvienam jaunietim, kurš par to 
sapņo, neatkarīgi no dzīvesvietas un pieredzes. Pieteikties e-pastā: 
info@castingbridge.lv ar norādi: Kastings filmai „Dvēseļu putenis”.

Inteliģentie huligāni 
Šodien 16.00 un svētdien 14.00 Kuldīgas kinoteātrī tiek rādīta do-

kumentālā filma Inteliģentie huligāni (režisors Rolands Rekke) par 
populāro jauniešu kustību Ghetto Games. Tās devīze ir Cīņu ar sis-
tēmu nomainījusi radīšana, tā stāsta par to, kā ielu jauniešu enerģi-
ja tiek ievirzīta pozitīvā gultnē, par cilvēkiem, kuri no dumpīgiem 
jauniešiem kļuvuši par neatkarīgiem, bet pārliecinātiem savas zemes 
patriotiem. Latvijas Kinematogrāfistu savienība filmu rāda daudzviet 
valstī.
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